

# На земле **ТРОИЦКОЙ**

## Завтра – День медицинского работника **Вызов принят!**



**Елена Владимировна КЛИМЧУК** – фельдшер по приему и передаче вызовов троицкого отделения скорой медицинской помощи ЦРБ. Самая опытная в коллективе, в этой должности она уже 30 лет – и каждую третью ночь на работе. Рассказывает, что, когда пришла сюда после окончания Барнаульского медицинского училища, устроиться в «скорую» было очень трудно. А теперь любого специалиста здесь приняли бы с распростертыми объятиями...

Фото Светланы Кудиновой.

О буднях коллектива «скорой помощи» читайте в материале нашего корреспондента под заголовком «**В режиме постоянной готовности**» на 6 стр. номера.

Уважаемые работники медицинских и аптечных учреждений района, ветераны здравоохранения!

Поздравляю вас с праздником – Днем медицинского работника!

В этот день все мы с признательностью вспоминаем о тех, кто посвятил свою жизнь благородному труду – заботе о жизни и здоровье человека. Врачи, медицинские сестры и санитары, фельдшеры и фармацевты ежедневно несут бремя огромной ответственности за каждого человека, встают на пути у недуга, помогают обрести здоровье, жизненные силы и уверенность в себе. У каждого из нас найдется немало теплых слов благодарности за ваш нелегкий труд, сострадание и готовность в любую минуту прийти на помощь.

От ваших навыков и профессионализма зависит человеческая жизнь. Ваше милосердие дарит надежду, помогает легче переносить боль и страдание.

Особые слова благодарности – в адрес тех, кто и в этот праздничный день будет находиться на работе: дежурить в больницах, в бригадах «скорой помощи». Доброго вам здоровья, мира и добра в семьях, счастья и благополучия!

**О. ЧИГИРЁВ,**  
глава администрации района.

### Официально

ИЗ РАСПОРЯЖЕНИЯ  
губернатора Алтайского края  
от 09.06.2016 года №38-рг

### О поощрении благодарностью губернатора Алтайского края

За заслуги в общественной деятельности, многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие местного самоуправления поощрить благодарностью губернатора Алтайского края **Яковлева Николая Михайловича**, старосту администрации Хайрюзовского сельсовета Троицкого района.

**А. КАРЛИН,**  
губернатор Алтайского  
края.

### Стадион

## Традиции живут!

**25-26 июня в Троицком на центральном стадионе будет проходить районная олимпиада сельских спортсменов.**

ПРИГЛАШАЮТСЯ любители физкультуры, болельщики из всех сел района. Поддержите команду из вашего села, станьте участником ежегодного спортивного события районного масштаба!

ОТКРЫТИЕ районной олимпиады состоится **25 июня в 10.00.**

### Письмо в газету

## В лето – на летоплане

У нас в селе Белом было проведено два мероприятия, посвященные Дню защиты детей.

1 июня устроили праздник для ребят из детского сада. Дети пели и танцевали, участвовали в сказочной эстафете. В завершение праздника все получили небольшие призы – сок и воздушный шарик.

6 июня проводилось мероприятие для всех детей, живущих в нашем селе и в селе Кипешино. Праздник проходил на улице,

было море солнца, улыбок, позитива. Дети отправились на летоплане в страну Веселяндию. Затем проводилась сказочная эстафета, были танцы, игры, а в конце праздника каждый ребенок получил вкуснейшее мороженое и воздушный шарик.

Спасибо нашим спонсорам Ю.П. Косареву, Т.В. Халяпиной, администрации Кипешинского сельсовета.

**Т. СЫРАЧЕВА,**  
заведующая домом досуга.

## Всем миром

Жить по вере – делать добрые дела. Мы должны улучшать жизнь вокруг нас, помогая друг другу из христианской солидарности. Надо благодарно принимать помощь, когда она приходит. Преподобный Исидор Пелусиот сказал: «Благодарность – это протянутая рука к Богу за новыми благодеяниями, и благодарность приемлющего подвизает дающего к новым благодеяниям».

Община часовни Преображения Господня села Хайрюзовка обратилась к односельчанам с просьбой о помощи в ремонте помещения часовни. И добрые люди откликнулись – каждый внес свою лепту, кто сколько мог. В результате мы собрали 2500 рублей, а Надежда Георгиевна

Скибо подарила пять рулонов обоев.

Благодарим всех, кто не остался равнодушным, ведь наша часовня – это частица Свято-Троицкой церкви, место, куда можно прийти помолиться, исповедаться, причаститься, поставить свечку о здравии живых, помянуть умерших. Наш батюшка, отец Александр, часто приводит у нас богослужения, низкий поклон ему за труд во славу Господа.

Весь смысл и все счастье нашей жизни заключаются в нашей любви ко Христу через исполнение Его божественных заповедей. Любви, здоровья, смирения вам, односельчане!

**А. МИЛЕХИНА,**  
С. Хайрюзовка.

### Православие

## Восхищение и радость

### Итоги конкурса «Пасхальный сувенир»

**Иисус Христос очень любил детей и утверждал, что устами младенца глаголет истина, поэтому Он просил своих апостолов не возбранять детям приходить к Нему. Наш Господь знал, какую огромную роль играют они в обществе. Это будущее поколение христиан, способных к распространению и утверждению православной веры на земле.**

КТО РАБОТАЕТ С ДЕТЬМИ, тот знает, насколько ранимы их души, какие они впечатлительные. Дети видят мир совсем иначе, чем взрослые, они намного чище и искреннее. В этом мы убеждаемся каждый раз при оформлении выставки детского творчества в Свято-Троицком храме накануне Пасхи.

В этом году в конкурсе «Пасхальный сувенир» приняли участие воспитанники Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, где многие годы работает творческая мастерская «Домовенок» под руководством **Марии Федоровны Нечунаевой**. Каждый раз работы, сделанные ру-

ками ее воспитанников, вызывают восхищение не только прихожан нашей церкви, но и посетителей краевой выставки в Алтайской епархии. Используя технику модульного оригами, **Денис Титов, Света Ильенко, Леня Полянский** изготовили поделки: «Лебедь», «Пасхальный цыпленок», «Пасхальное яйцо с цыплятами». Всем прихожанам понравилась композиция из мягких игрушек и объемной бумажной аппликации «Новая жизнь» **Ани и Руслана Детьных**, а также «Праздник Христова Воскресения» **Елены Филоненко**. Мария Федоровна научила своих воспитанников мастерству владения различной техникой в работе с бумагой, тканью, деревом, солодкой. Поэтому работы ее деток, в том числе **Никиты Калашникова, Саши Егорова, Тамары Марковой** являются украшением любой выставки.

Сестренки **Маша и Ксюша Жениховы** принимают самое активное участие в занятиях воскресной школы, в конкурсах и концертах. На этот конкурс они представили расписные пасхальные яйца.

Много интересных коллективных поделок изготовили учащиеся воскресной школы со своими педагогами **Н.И. Додильной, Л.Ю. Жгунновой, Л.П. Сальцовой**. Каждый прихожанин может увидеть детские поделки, которые находятся в нашей воскресной школе.

Напоминаю, что ежегодно по благословению отца Александра проводятся конкурсы «Красота Божьего мира» (до 15 октября), «Светлое Рождество Христово» (до 20 декабря), «Пасхальный сувенир» (за две недели до Пасхи). Уважаемые родители, педагоги, дети, мы приглашаем вас принять участие в этих конкурсах. Вы можете не ожидать их объявления и представить свои творческие работы заранее.

Спасибо всем, кто порадовал своим творчеством не только прихожан Свято-Троицкой церкви, но и митрополита Алтайской митрополии Сергея, которому отец Александр вручил замечательную композицию «Пасхальная радость» от воспитанников Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

**Валентина КАРКАВИНА.**

**Празднование Святой Троицы  
в с. Троицком 19 июня в 12.30 в парке за Домом культуры.**



Новости  
из края

**Почти  
200 миллионов  
рублей –  
на дополни-  
тельные  
места в школах**

Губернатор Алтайского края подписал распоряжение о распределении средств на выполнение мероприятий, запланированных при корректировке краевой адресной инвестиционной программы на 2016 год. Основная часть расходов будет направлена на объекты в сфере образования.

В январе 2016 года в регионе была утверждена государственная программа Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы.

Главные задачи программы – оптимизация загрузки школ, обеспечение односменного режима обучения в 1-11 (12) классах, перевод обучающихся в новые здания общеобразовательных организаций из зданий с износом 50% и выше, приведение зданий школ в надлежащее техническое состояние.

Мероприятия программы осуществляются в крае с участием средств федерального бюджета. Так, в Барнауле в рамках программы «80х80» завершается строительство средней общеобразовательной школы в квартале 2001 (550 мест), в Родино Родинского района начаты работы по пристройке к зданию средней общеобразовательной школы №1 (204 места, из них 192 учащихся начальной школы).

Кроме того, определены муниципальные образования, на территории которых будут начаты работы по капитальным ремонтам зданий школ, износ которых составляет более 50%. Это учреждения сферы образования, расположенные в сельских районах (Зональный район, с. Булашиха, Усть-Пристанский район, с. Усть-Чарышская Пристань) и в городе Барнауле.

Из федерального бюджета в июне (в части первого этапа финансирования) на реализацию мероприятий поступит 199,2 млн. рублей. Всего по плану в 2016 году на Алтайский край определено более 398 млн. рублей федеральных средств и не менее 276 млн. рублей – краевых.

## Налоговые каникулы для бизнеса

**В Алтайском крае принят закон, который вводит двухлетние налоговые каникулы для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей.**

Нулевая налоговая ставка распространяется на период с 1 апреля 2016 года. Она действует для индивидуальных предпринимателей-новичков, использующих упрощенную систему налогообложения и ведущих бизнес в одном из 35 установленных законом направлений деятельности. Налоговые каникулы также распространяются на предпринимателей, пользующихся патентом при осуществлении пяти видов работ: услуги по присмотру и уходу за детьми и больными, изготовление изделий народных художественных промыслов, изготовление валяной обуви, производство молочной продукции, а также деятельность по уходу за престарелыми и инвалидами. Эти бизнесмены смогут пользоваться нулевой ставкой налога с 1 июля 2016 года.

«Этот закон позволит сделать еще один шаг на пути к совершенствованию налогового законодательства, а также к созданию наиболее благоприятных условий для развития бизнеса», – уверены в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуре.

По материалам  
официального сайта  
региона.



22 июня – День памяти и скорби

# След Великой Победы в моей семье

В настоящее время нередко можно встретить ученика, который обладает лишь поверхностными знаниями о событиях и главных действующих лицах войны. Большинству моих сверстников не известны имена героев и участников этого времени, так как об этом не говорится на уроках истории в 5-8 классах. А вот семейные архивы могут хранить память о ветеранах и защитниках времен Великой Отечественной войны. Забывать об этих событиях и о людях, победивших в этой войне, мы просто не имеем права.

Цель моей исследовательской работы – показать роль одного человека в Великой Отечественной войне и доказать, что изучение истории помогает воспитанию патриотических чувств молодежи.



Аня МАЛИКОВА в этом году окончила 8 класс Беловской школы №1. На линейке в день последнего звонка она была награждена грамотой за отличную учебу и активное участие в жизни школы. Учителя считают Аню одной из самых добросовестных учениц. Ее отличают аккуратность, трудолюбие и доброта. Аня не только очень хорошо учится, она является постоянной участницей различных конкурсов и олимпиад. Один из ее любимых предметов – история. В минувшем учебном году она заняла третье место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады по истории и первое место в районном конкурсе исследовательских работ учащихся «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества».

Эту работу Аня посвятила своему героическому прадеду, Якову Никитовичу Некрасову, которого она никогда не видела.

Фото  
Светланы Кудиновой.

Яков Никитович НЕКРАСОВ (второй ряд, крайний справа) во время службы по призыву со своими товарищами, 1922 год.

Фото из семейного архива.

МНОГИМ ИЗВЕСТНО, что большую роль в Великой Отечественной войне сыграли сибиряки. На всю страну известны славные имена наших земляков. Среди тысяч имен солдат, ухивших на войну из Алтайского края, есть имя и моего прадеда, Якова Никитовича Некрасова.

Родился и вырос мой прадед в селе Белом, как и мои бабушки и дедушки, родители и я. Он появился на свет в 1902 году. Как и каждый крестьянский ребенок, рано познал тяжелый труд и заботы взрослых. Времена тогда были тяжелые, но, несмотря на это, мой прадед вырос, женился. Прошел добровольную службу в Вооруженных Силах страны в 20-е годы.

По всей стране шла великая стройка, жизнь стала налаживаться. Родились дети, и тут... Страшное известие – началась Великая Отечественная война.

В августе 1941 года Яков Некрасов ушел на фронт, оставив дома жену и шестерых детей, среди которых была и моя бабушка, Галина Яковлевна Маликова (Некрасова).

Служил мой прадед в истребительном противотанковом дивизионе Свирской краснознаменной дивизии, был пулеметчиком. Рассказывал своим родным: «Однажды, оказавшись в окружении, весь день просидели в болоте и только ночью пробрался к своим».

В каждой березке, в каждой речушке он узнавал свою малую родину, село Белое. Бабушка рассказывала, что отец часто писал письма, и однажды она послала ему открытку, которую Яков Никитович всю войну держал около сердца. После войны он вернул открытку дочери (моей бабушке) со словами: «Переpravляясь вплавь через речку, идя по болотам, я на вытянутой руке нес автомат, патроны и эту открытку».

Просто удивительно, что в таких тяжелых обстоятельствах, на полях сражений солдаты могли думать о Родине, о женах и детях, находящихся далеко от них.

Во время наступательных боев в районе станции Киречеве Ленинградской области 6 декабря 1941 года Яков Никитович был дважды ранен в ноги. Едва поправившись, 27 февраля 1942 года во время наступления в районе Грузино Ленинградской области был снова тяжело ранен в голову и при этом, как написано в наградном листе №329, «лично в бою из пулемета уничтожил до 15 фашистских солдат». За это мой прадед был награжден медалью «За боевые заслуги».

Яков Никитович прошел всю войну, честно служа Родине и выполняя долг советского солдата.

Победу мой прадед встретил в Финляндии и в августе 1945 года вернулся домой. Бабушка рассказывала, что ранения в ноги были очень тяжелыми, и мой прадед мог вернуться домой без ног, но он вернулся на своих ногах, веселый и счастливый. Но, к сожалению, походы через холодные водоемы и ночи на холодном ветру не прошли даром. Прожив после Победы всего два года, Яков Никитович умер от туберкулеза.

В результате проведенной исследовательской работы мной было прочитано много художественной и документальной литературы, изу-

чен весь материал о Великой Отечественной войне в школьном учебнике истории России за 9 класс. Я общалась со своими родными и учителем истории, из их рассказов я поняла, что огромную лепту в Победу внесли и наши односельчане, проявив мужество и героизм, они выдержали все тяготы войны. И мой прадед, Яков Никитович Некрасов, был среди них.

Пусть я никогда не видела его, его не видели и мои родители, я не слышала его рассказы о войне, но я горжусь, что в моей семье хранятся воспоминания о Якове Никитовиче, горжусь, что мой прадед честно воевал, защищая свою Родину. И пусть всемирно известный герой он не стал, мне приятно, что в рядах отважных солдат-освободителей воевал мой прадед.

Я хочу, чтобы каждый подросток и взрослый задумался, пропустил через свое сознание и помнил, какой ценой завоевана независимость нашей страны. Мы, молодое поколение, обязаны уважать и помогать тем ветеранам Великой Отечественной войны, которые остались в живых. Ведь именно им мы обязаны своей жизнью.

Аня МАЛИКОВА,  
8 класс, Беловская школа №1.  
Печатается с сокращениями.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Беловского сельсовета Троицкого района Алтайского края сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения сроком на 11 месяцев 29 дней для сенокосения:

-общей площадью 7 га, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район в 2 км 03 м на северо-восток от с. Тюмень, для сельскохозяйственного использования, сроком на 49 лет;  
-общей площадью 73011 кв.м, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, 430 м на северо-восток от с. Тюмень, из земель населенных пунктов, сроком на 20 лет;  
-общей площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Тюменская, 1в.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков принимаются с 18 июня по 18 июля 2016 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, ул. Советская, 24, кабинет секретаря, т.32-3-82.

22 июня в 11.00  
в с. Троицком у мемориала  
состоится  
**МИТИНГ,**  
посвященный  
Дню памяти и скорби.



## Раиса МЯКИШЕВА

Посвящается моему отцу, ветерану Великой Отечественной войны Григорию Ивановичу Киселеву

## Бессмертный полк

Бессмертный полк, бессмертный полк...

И в том строю, конечно,  
Стоит отец – простой солдат  
Бессменно и навечно.  
Он всю войну прошел пешком  
В шинели с автоматом.  
В бою был ранен, взят был в плен,  
А был простым солдатом.  
Три раза с плена он бежал,  
Его ловили, били,  
Травили сворой собак  
И голодом морили.  
Он выжил всем смертям назло,  
Не требуя награды.  
Ему сказали – повезло...  
Он был простым солдатом.  
Пусть иностранцы говорят,  
Что столько нет героев.  
У нас в стране любой солдат  
Достоин быть героем!

С. Новоеловка.



**Завтра – День медицинского работника**

# Дело всей жизни

**В Древней Руси больницы принято было называть здравницами. И в этом названии был заложен очень глубокий смысл. Ведь люди приходили сюда не болеть, а выздоравливать...**

ЗАВОДСКАЯ БОЛЬНИЦА, а точнее – сельская врачебная амбулатория, встретила меня шелестом листвы и хвойной прохладой. По обеим сторонам ведущей к крыльцу тропинки зеленеет никем не притоптанная трава. Да и некому ее здесь топтать. Пациенты больницы, конечно, посещают регулярно, а вот стационар на 40 мест давно уже пустует. А когда-то здесь, по словам главного и единственного врача Галины Викторовны Голубкиной, мест в палатах хватало не всем, и приходилось даже в коридоре ставить кровати. Главврачом тогда был Валерий Михайлович Головин. Галина Викторовна приехала в Троицкий район вместе с мужем и маленькой дочкой в 1979 году из далекой Астраханской области. Врачом она хотела быть с самого детства и ни о какой другой профессии даже не думала. Конкурс в мединститут тогда был очень большой, поэтому поступила только с третьего раза. И ни разу, даже мысленно, не свернула с выбранного пути. Говорит, что если бы представился шанс заново прожить жизнь, она прожила бы ее точно так же.

Она окончила Астраханский медицинский институт, а муж, Михаил Валентинович, – педагогический. К выпускникам приехали представители учреждений здравоохранения из разных уголков страны, чтобы пригласить на работу. Семья Голубкиных выбрала Алтай. Сначала планировали отработать положенные три года и вернуться обратно. Но жизнь распорядилась по-другому, и Галина Викторовна ни разу об этом не пожалела:

–Здесь очень красивая природа и совершенно другой климат, который намного полезнее для здоровья: зима – так зима, лето – так лето. Хотя сначала удивляло, что на демонстрацию 7 ноября люди шли в валенках, и снег лежал почти по колено. Правда, сейчас стало значительно теплее. Мы выращиваем и виноград, и арбузы. Но самое главное – это когда пони-



**Главного и на сегодняшний день единственного врача Заводской больницы Галину Викторовну ГОЛУБКИНУ большинство жителей ее участка не только знают в лицо, но и могут позвонить ей в любое время дня и ночи, так как убеждали не раз, что в помощи она никому никогда не откажет.**

маешь, что оказываешь реальную помощь людям, которые в этом особенно нуждаются. На нашем попечении, кроме Заводского, еще Песьянка, Озеро-Петровское и Куличи, хотя в последнем уже почти никого не осталось.

В Заводском Галина Викторовна работает с 1980 года (первый год она проходила интернатуру в Троицкой районной больнице). Ее здесь знают все, и почти в каждом доме подскажут номер ее телефона. Если кому-то становится плохо, многие звонят лично ей, потому что знают, что это надежнее, и любимый доктор в помощи никогда не откажет.

Чем больше общаешься с Галиной Викторовной, тем отчетливее осознаешь, как сильно она любит свою профессию. Сокрушается только, что слишком много времени у врачей отнимает работа с бумагами, зато на прием одного пациента отводится всего 12 минут:

–Хотелось бы уделить больному больше внимания – побеседовать

с ним, в случае необходимости оказать психологическую помощь. Любимой врач, независимо от специальности, должен быть еще и психологом.

Свободного времени у Галины Викторовны не так уж много, кроме того, что большую часть ее жизни составляет работа, нужно еще уделить внимание семье, на лето приезжают внуки из Барнаула. Но все же у нее всегда находится время, чтобы поговорить с цветами, которые каждое лето щедро украшают ее палисадник. А еще она очень любит читать. Любимые произведения – поэмы Гомера, рассказы Чехова и Зошенко. Приходится читать и специальную литературу, ведь единственному на всю больницу врачу всегда нужно быть готовым применить свои знания в самой непредвиденной ситуации. Хорошо, когда рядом надежные помощники, такие, как участковая медсестра Лариса Яковлевна Бухалова, процедурная медсестра Людмила Владимировна Мартынуш-

кина, детская патронажная медсестра Светлана Мухтаржановна Свирина, акушерка Светлана Сергеевна Генералова, санитарки Елена Александровна Попова и Любовь Валентиновна Вязникова и, конечно, незаменимый водитель санитарного автомобиля Александр Григорьевич Заречнев, который в любое время дня и ночи готов выехать на экстренный вызов.

После знакомства с Галиной Викторовной я поняла, почему Заводская больница вызвала у меня такие приятные впечатления. Она имеет свое лицо, потому что здесь работают люди, искренне заинтересованные в любимом деле. И душевная творческая атмосфера, созданная во многом благодаря неустанному труду главного врача, способствует тому, что люди отсюда уходят в хорошем настроении. Даже малыш, которого мама привела на прием к врачу, ни разу не заплакал. А это дорогого стоит.

**Светлана КУДИНОВА.**  
Фото автора.

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Труд медицинского работника требует не только знаний, опыта, но и душевной щедрости, полной самоотдачи. Ваша высокая миссия заслуживает глубокого уважения, самых добрых и теплых слов благодарности.

Алтайский край по праву может гордиться достижениями в сфере здравоохранения. Реализовав в последние годы ряд крупных проектов, мы в разы увеличили доступность высокотехнологичной медицинской помощи. Новое оборудование и методы работы позволяют врачам проводить уникальные операции, которые увеличивают шансы тяжело больных людей на выздоровление.

Дорогие друзья! В этот день желаю вам успехов в работе, семейного благополучия и самого главного – здоровья.

**А. КАРЛИН,**  
губернатор Алтайского края.

## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем медицинского работника!

Медики – люди особенные. Мало кому другому приходится так много жертвовать ради других: своим отдыхом и сном, своим свободным временем, своим спокойствием. По первому зову человек в белом халате должен успеть прийти на помощь для спасения жизни и здоровья.

Сегодня ситуация в здравоохранении непростая, общая ситуация в стране отзывается и в самых важных сферах, в том числе в здравоохранении. Но вы, несмотря ни на что, продолжаете самоотверженно трудиться, ежедневно спасаете жизни ваших пациентов, помогаете справиться с недугом и его последствиями, ставите верные диагнозы и тем самым даете людям самый главный шанс – шанс на жизнь. Ваше служение, верность профессии и данной однажды клятве дает надежду, что все временные трудности здравоохранения скоро будут преодолены.

Дорогие друзья! Я желаю вам, прежде всего, крепкого здоровья, сил и бодрости духа. Чтобы ваши пациенты ценили ваш труд и обязательно выздоравливали, а вы испытывали чувство удовлетворения от честно выполненного долга, от каждой спасенной жизни. Счастья, благополучия и здоровья вам и вашим близким!

**С искренним уважением,**  
**Депутат Государственной Думы РФ, заслуженный врач России, академик РАН**  
**Николай ГЕРАСИМЕНКО.**

## Письмо в газету

# «Выход найти можно, но иногда это нелегко...»

Давно остались позади длинные рождественские каникулы, отгремели праздничные майские салюты. Очень хорошие были деньки для отдыха здоровых людей. А вот для больных такие дни иногда оказываются очень проблематичными.

До сих пор с замиранием сердца вспоминаю январские праздники, когда в течение почти десятка ночей от гипертонического криза меня спасали медработники «скорой помощи». Низкий им поклон, огромное спасибо за их благородный труд! Олег Викторович Тур руководит хорошо, дружным коллективом, который грамотно и оперативно реагирует на наши тревожные звонки.

Но 9 января «скорая» вынуждена была доставить меня в больницу, а дежурившая в ту ночь врач отправила обратно домой, заявив при этом: «А чем мы вас будем лечить?». В тот момент я подумала: неужели ЦРБ даже необходимых лекарств не имеет? Нет, оказалось, что необходимые лекарства сумели подобрать, когда после звонка главврачу меня приняли в стационар сразу после длительных праздников.

Но до сих пор для меня остается открытым вопрос, почему все-таки меня отправили на «скорой» домой, ведь я пациент с очень высоким риском, и большое счастье, что в те злосчастные ночи мой организм выдержал такой длительный штурм и я смогла избежать инсульта, вероятность которого была велика.

А в майские праздники у меня гостила сестра из другого района края. Ей пришлось обратиться в больницу с острым бронхитом. Ее приняли в нашей больнице, врач Майя Анатольевна Черданцева назначила

грамотное комплексное лечение. В течение трех дней в процедурном кабинете удалось поставить внутривенные уколы, назначенные врачом, но потом начались праздники – 7, 8, 9 мая. А как быть с лечением? Я хоть и профан в медицине, но понимаю, что перерыв, когда из пяти назначенных уколов еще два предстоит сделать только через три дня, – это неэффективное лечение. Правда, выход мы все-таки нашли, хотя это было нелегко. Медиков в таких случаях найти трудно – праздник есть праздник: кто-то из них едет в гости, а кто-то гостей принимает. Тут уж не до нас! А «скорой», оказывается, «по уставу не положено» такую работу проводить.

Вот почему я обращаюсь к главврачу ЦРБ с предложением-просьбой, которое многие пациенты больницы, уверена, поддержат: если уж нельзя организовать бюджетное финансирование для доплаты медикам «скорой помощи», то нельзя ли предусмотреть платные услуги за такие процедуры?

Пользуясь случаем, выполняю просьбу моей сестры, которую вылечила Майя Анатольевна. Сестра звонит часто и просит поблагодарить ее за доброе, внимательное отношение к больному человеку. Огромное спасибо!

Надеюсь, что главный врач больницы Константин Николаевич Фадин постарается сделать так, чтобы подобных случаев, как тот, что произошел со мной, было меньше в нашей больнице, чтобы дежурный врач просто из-за своей прихоти не отправлял больного из приемного покоя. Ведь у работников «скорой» есть очень веские причины, по которым они вынуждены доста-

вить больного в стационар.

А лечить в нашей больнице могут и умеют. Многие врачи, можно сказать, от Бога. Это супруги Королевы, С.А. Левашов, Г.И. Днепровская, Н.А. Поспелова. С большим уважением относятся люди к врачам-терапевтам Т.А. Чесноковой, Э.Г. Папикян, врачу-онкологу Н.В. Бородинкой. Очень внимательный, грамотный молодой врач С.В. Садулин. А какие медсестры в терапии, хирургии! Настоящие пчелки-труженицы. Добрые, ответственные, профессионалы в своем деле.

Все это я знаю не понаслышке, так как всю жизнь я и моя семья: дети, внуки, правнуки – живем здесь, в райцентре, и пользуемся услугами работников ЦРБ. Дай Бог всем вам добра, благополучия, здоровья, терпения в работе с нами – вашими пациентами.

**Г. МАМАЕВА.**  
С. Троицкое.

## КОММЕНТАРИЙ

**Главный врач Троицкой ЦРБ К.Н. ФАДИН:**

–Мы внимательно относимся к просьбам и пожеланиям пациентов, но есть вопросы, которые не могут быть решены так, как того хотят граждане. Это, в частности, касается вопроса о возможности оказания платных услуг работниками отделения скорой медицинской помощи. Однозначно: это строго запрещено, для организации платных услуг на базе службы «скорой помощи» нет законных и иных оснований, и об этом даже не стоит говорить. Можно было бы порассуждать об организации обслуживания па-

циентов на дому, чтобы в выходные и праздничные дни лечение не прерывалось, но даже на первый взгляд затраты (с учетом транспортных расходов и оплаты труда медработника) будут высоки, и вряд ли кто-то согласится оплатить услугу. Но это вовсе не значит, что нет выхода из ситуации, когда лечение назначено, а впереди – длительные выходные. Порядок практического оказания медицинской помощи таков, что мы рассматриваем в этом случае госпитализацию – в дневной стационар или круглосуточный. В случае, описанном Г.Е. Мамаевой, доктор не учла того, что грядут трехдневные выходные, но такого почти не бывает: врачи поликлиники ЦРБ отдают себе отчет и правильно ориентируются, в какие сроки и как будет проводиться курсовое лечение, чтобы пациент не испытывал проблем.

Что же касается замечаний Галины Егоровны об отказе в госпитализации, которая, по ее мнению, была необходима, то мы с ней подробно обсуждали все нюансы. Вопрос решился положительно, учитывая все обстоятельства, мы прислушались к ее мнению. Конечно же, нет никаких оснований говорить о том, что в ЦРБ отсутствуют лекарства для лечения больных в стационаре. Больница полностью обеспечена лекарствами, медикаментами.

Бесспорно, вопросы медицинского обслуживания населения чрезвычайно важны, ведь речь идет о здоровье граждан. И я очень рад, что и Галина Егоровна, и многие другие жители района положительно отзываются о работе наших докторов, среднего и младшего медперсонала, обо всех, кто стоит на страже здоровья населения.



Завтра – День медицинского работника

# Когда оживает прошлое...

## Из истории Боровлянской участковой больницы

**Архивы хранят прошлое. С помощью архивных сведений, материалов, данных можно воссоздать историю села или отдельно взятого учреждения, иногда буквально по крупинкам накапливая информацию.**

ТАКУЮ ЦЕЛЬ – собрать все-едино сведения об истории создания, становления и развития Боровлянской участковой больницы – поставил перед собой **Андрей Геннадьевич Анисимов**, который руководит ею 14 последних лет.



Чтобы составить цельную картину жизни больницы в течение десятилетий, он привлек на помощь сельскую администрацию, откуда были направлены запросы в архивы района, края и Бийска. Получив копии документов, в коллективе решили оформить новый стенд, посвященный истории Боровлянской больницы, и уже заказали его изготовление городским профессионалам. Конечно, все материалы, которыми теперь располагают, невозможно поместить на стенд или же в газету, приходится выбирать самое главное – вехи, факты, имена... Эпиграфом для стенда Андрей Геннадьевич Анисимов выбрал слова М. Горького: «Не зная прошлого, невозможно понять подлинный смысл настоящего и цели будущего». Прочитавшись копии архивных материалов – и оживают страницы прошлого, которое таит в себе немало интереснейших фактов не только о самой больнице, но и о населенных пунктах, которые она обслуживала.

По документам архивного фонда отдела здравоохранения Бийского окружного исполнительного комитета за 1925-29 г.г. установлено, что с 1 января 1925 года заведующим Боровлянской участковой больницы стал Павел Васильевич Смирнов. Более ранних упоминаний о Боровлянской больнице в архивных документах не обнаружено, и эта дата – 1 января 1925 года – принимается как дата ее образования. Она входила в сеть лечебных уч-

реждений Бийского округа, располагая штатной единицей врача.

По годовым отчетам врачей видно, что стремительно растет население Боровлянки, увеличивается нагрузка на медицинских работников, расширяется больница. Так, количество принятых врачом больных в 1934 году – 12097 человек, в 1935-м – 13600, в 36-м – 16900 человек! Не только лечились, но и рожали: в 34-м году количество родов – 73, в 35-м – 88, годом позже – 154. С 1935 года в Боровлянской больнице функционирует 15 коек. Нагрузка на больницу была огромная, а в штате всего 14 человек – врач, акушерка, четыре медсестры, пять санитарок, трое – прочий персонал.

Годовые отчеты о работе Боровлянской больницы за несколько лет, до 1937 года, подписаны врачом **Павлом Васильевичем Смирновым**. Получается, что он, первый врач, работал здесь 12 лет, посвятив эти годы своей жизни благородному делу врачебной помощи людям, работая в тяжелых условиях, спасая жизни. Неизвестно, как он выглядел, сколько ему было лет, почему он ушел из больницы. Может быть, он уехал из села, а может, попал в жернова репрессий Светлая ему память.

В годы Великой Отечественной войны Боровлянская больница продолжает работать. По документам краевого архива, в 1943 году в больнице было 20 коек – 15 общих и пять родильных. С мая 1943 года по 1948-й больницу возглавляла врач **Татьяна Андреевна Чеглецова**. Когда А.Г. Анисимов получил такую информацию, он был взволнован. Есть повод сказать, что мир тесен: вместе с внуком Т.А. Чеглецовой К.Е. Власовым Андрей Геннадьевич учился в институте. Да, подтвердил старый товарищ, бабушка действительно работала в Боровлянке. Он же прислал ее фото из семейного архива. Кстати, муж Татьяны Андреевны А.Н. Чеглецов не просто знаменитый в Алтайском крае, а легендарный врач-хирург, именем которого названа улица в Барнауле. Во время войны он был начальником госпиталя, а жена с двумя детьми уехала в Боровлянку. Познакомились они в Красноярском крае, там же и поженились, в 1933 году приехали в Барнаул. После того как в 1948 году Татьяна Андреевна Чеглецова уехала из Боровлянки, она долгие годы работала в Барнауле. Умерла в 1998 году.

С особым чувством читаем отчеты тех, военных, лет. Вот, например: «Заготовку и подвозку дров для больницы производили сами, на быке. В зиму 1945-1946 годов из-за недостатка дров температура в больнице была низкая. Из продуктов снабжались только хлебом. Имеется подсобное хозяйство: корова и бык. Проводился посев ка-



**Татьяна Андреевна и Александр Николаевич Чеглецовы.**

пусты, картофеля (один гектар), проса (один гектар), но его выбило градом. Было накошено своими силами сена 50 центнеров. Освещение электрическое непостоянное, пользуемся керосиновыми лампами». Но как бы ни было трудно в тяжелейшие военные годы, перерывов в работе больницы не случилось.

В июле 1948 года заведующим Боровлянской участковой больницы назначен врач **Иван Никифорович Печенкин**. Из отчета доктора за 1948 год следует, что население Боровлянки в то время составляло 12 тысяч человек, в селе более десяти предприятий. Еще из отчета: «Инвалидов войны в селе – 115. Здание больницы построено в 1924 году. Капитального ремонта ни разу не проводилось. В поселке 77 колодцев, из них – 34 общественных, остальные – частного пользования. Больница также снабжается водой из колодца, вода хорошая. Средним и младшим медперсоналом больницы, амбулатория и все фельдшерские пункты укомплектованы полностью. При больнице имеется подсобное хозяйство: 7 га пахотной земли, 5 га сенокоса, 2 рабочих быка, корова и теленок, 2 га картофеля, собрано 13 тонн, огурцов – 200 кг, капусты – 2,5 тонны, сена – 75 центнеров. Поступило больных за год 767, в родильное отделение – 156. Среднее пребывание на койке – 7-8 дней, родильниц – 9. При врачебном участке имеется аптечный пункт».

Вместе с постепенным увеличением населения в послевоенные годы росла и больница: в 1952 году здесь было уже 40 коек, более 20 средних медработников. Главным врачом работал **Анталей Николаевич Сташевский**, врачом-хирургом – **Юрий Дмитриевич Москаленко**.

Во второй половине 50-х годов в больнице функционировало уже 50 коек. И это еще не все. Открылись родильное, терапевтическое, хирургическое отделения, детская консультация, инфекционный изолятор. В то время в больнице тру-



**Высокий профессионализм и преданность выбранному делу во все времена были присущи боровлянским медикам.**

дилось 60 медицинских работников.

Отдельная глава истории Боровлянской больницы связана с именем врача **Александры Ивановны Степановой**. Она обладала наилучшими качествами специалиста, что называется, врач от Бога. Ей были присущи высокий профессионализм, глубокое понимание состояния человека, она искренне желала помочь пациентам – милосердие было потребностью ее сердца. В то же время она была требовательна и строга с медперсоналом. Трудовой стаж Александры Ивановны составил 40 лет, она прооперировала тысячи односельчан. С 1959 по 1986 год А.И. Степанова возглавляла больницу. В это время улучшилась материально-техническая база больницы, стационар перевели в реконструированное здание школы. Достигнув пенсионного возраста, А.И. Степанова продолжала трудиться в Боровлянской больнице вплоть до 1998 года. Заслуженный врач РСФСР, отличник здравоохранения, награжденная орденом Дружбы народов, она оставила яркий след в жизни села. В 2002 году центральная улица Боровлянки стала носить ее имя.

**Геннадий Иванович Дядищев** руководил больницей с 1986 по 2002 год. Порядочный, трудолюбивый, отзывчивый, он как главный врач хорошо представлял себе перспективы развития больницы. Также удостоен званий «Заслуженный врач России», «Отличник здравоохранения», и еще он почетный гражданин района.

В 60-е, 70-е, 80-е, 90-е годы Боровлянская больница – крупное лечебное учреждение, где работали несколько врачей различных специальностей, большой коллектив средних медработников, были клиническая, бактериологическая лаборатории, рентгенкабинет, кабинет функциональной диагностики, физиокабинет. По 37 лет отрабо-

тали здесь врачи **Виктор Ефимович** и **Татьяна Степановна Кряжевских**, 20 лет – врач **Людмила Георгиевна Павлова**.

Ну, а новейшая история Боровлянской участковой больницы складывалась уже под руководством Андрея Геннадьевича Анисимова, он стал главным врачом в 2002 году. Требовательный руководитель и отличный организатор, он считал первостепенными задачами реконструкцию старых зданий амбулатории и стационара, переснащение больницы. В 2005 году амбулатория была переведена в реконструированное здание, а в 2014-м больница разместились в другом здании, где прежде была контора леспромхоза. Сегодня больница соответствует современным требованиям, здесь работоспособный коллектив. А сам Анисимов, пройдя обучение, получил вторую специальность. Андрей Геннадьевич ценит свой коллектив, а коллеги поддерживают инициативу руководителя, благодаря чему и начались поиски материалов, воссоздающих историю Боровлянской больницы.

К сожалению, в последние годы значительно уменьшилось население сел, которые обслуживает учреждение, поэтому уменьшаются и количество медицинских работников, и количество койко-мест в Боровлянской участковой больнице. Сейчас она обслуживает население семи лесных сел общей численностью 2800 человек. Коллектив составляет 28 человек.

Более чем за 90 лет Боровлянская участковая больница накопила немалый опыт работы, добилась определенных достижений. Сохраняя традиции и осваивая передовое, коллектив держит ту высокую планку, которую взяли первые врачи больницы.

**Подготовила  
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.  
Фото предоставлено  
А.Г. Анисимовым.**

## На страже нашего здоровья

В преддверии Дня медицинского работника хочу выразить благодарность врачам и медицинским сестрам нашего района.

Я несказанно благодарна врачу-стоматологу **Алексею Николаевичу Овсянко**. Пять лет назад мне сняли коронки, которые стояли 30 лет. Нужно было ставить новые, я обратилась к нему, и он мне отреставрировал зубы так, что коронки ставить не пришлось, и даже не видно, что зубы столько лет были под коронками.

В этом году у меня прохудились другие коронки, которые стояли 35 лет. Вячеслав Борисович Толмачев снял их и сказал, что зубы вряд ли можно отреставрировать, поставил меня на очередь на протезирование. Я снова пошла к Алексею Николаевичу, и в итоге после реставрации коронки ставить не нужно, я отказалась от протезирования.

В городе на лечение одного зуба дается минут 15-20, а Алексей Николаевич будет лечить столько времени, сколько потребуется на полное восстановление.

Это очень хорошо, что в нашем районе

есть такой стоматолог. Мои родственники и знакомые ездят к нему из других районов края, Барнаула, Новосибирска, и никто ни разу не отозвался отрицательно. Все ему благодарны и не собираются больше ходить к городским врачам.

Другой мой пример, но уже с протезированием зубов. Несчетное количество раз я ездила в краевую поликлинику, где мне поставили коронки, выдрали (именно выдрали, а не удалили) последний зуб, на котором держался мост. Ставили три укола обезболивающего, разворотили десну, а корни были целые. Не сомневаюсь, что А.Н. Овсянко, если бы я в тот момент обратилась к нему, залечил бы зуб. И еще: Алексей Николаевич, прежде чем поставить укол, обезболит десну, а затем только ставит укол. В итоге поставили коронки, а через неделю мне их пришлось снимать у **Вячеслава Борисовича Толмачева**.

Новые коронки мне делал **Андрей Владимирович Ринг**.

Это еще раз говорит о том, какие хоро-

шие врачи живут у нас под боком. Я думаю, что кто хоть раз попал к таким профессионалам, как А.Н. Овсянко, В.Б. Толмачев и А.В. Ринг, искать других врачей не будет.

В июне этого года я первый раз попала к терапевту не своего участка, а к **Майе Анатольевне Черданцевой**, так как наш терапевт **Татьяна Александровна Чеснокова** в отпуске. Это ответственные, добросовестные врачи. К пациентам относятся с уважением, вниманием. С ними работают такие же добросовестные, вежливые медицинские сестры **Любовья Михайловна Новикова** и **Татьяна Владимировна Щелкунова**.

Часто приходится обращаться к медрегистратору **Татьяне Васильевне Грошевой** и медицинской сестре функциональной диагностики **Валентине Васильевне Елкиной**, которые относятся к пациентам дружелюбно, с уважением. Но очевидно, что нам, пациентам, стоит более уважительно относиться друг к другу и персоналу поликлиники. Каждый раз, когда прихожу в поликлинику, напрашивается мысль, что я попала на ази-

атский базар или на лужайку с воронами: люди ведут себя в основном не подобающим этому месту образом. Знакомые, встречаясь друг с другом, рассказывают о своей жизни, соседу, родственникам так громко, что в кабинете у врача порой просто заглушают доктора, подчас плохо слышно медицинскую сестру, которая вызывает пациента. Но можно ведь разговаривать вполголоса! А на телефонные звонки желательнее отозваться, сказав, где находишься, и перезвонить позднее, потому что при таком гвалте люди говорят по телефону очень громко.

Я, мои родственники, знакомые с большим уважением поздравляем с наступающим Днем медицинского работника А.Н. Овсянко, В.Б. Толмачева, А.В. Ринга, Т.А. Чеснокову, Л.М. Новикову, М.А. Черданцеву, Т.В. Щелкунову, Т.В. Грошеву, В.В. Елкину. Желаем им долгих и здоровых лет жизни, успехов в работе, личного и семейного счастья, благополучия на благо пациентов.

**В. СТРЕЛЬЦОВА.  
С. Троичкое.**



«Посевная в Алтайском крае — в завершающей стадии. Вступаем мы достойно, отстающих нет. Посев сельскохозяйственных культур выполнен в оптимальные агротехнические сроки. Заложены серьезные основы для получения хорошего урожая».

Александр Карлин,  
губернатор Алтайского края.



**2,9 млрд.  
рублей**  
господдержки  
уже доведено  
до алтайских  
крестьян

# В завершающей стадии

## В Алтайском крае посевная кампания проходит без срывов

В этом году хозяйства края начали выводить технику на закрытие влаги в первой декаде апреля. В сравнении с прошлым годом весеннее боронование действительно было ранним и началось раньше на 10 дней. В целом же старт полевых работ в регионе был дан в средние многолетние сроки, равно как и проведение сева. С точки зрения погодного фактора сценарий посевной изменила неустойчивая погода. С одной стороны, низкие температуры сдерживали наступление физической спелости почвы для сева и замедлили рост сорняков, с другой — выпадение приличных осадков (особенно в степной зоне) пополнило запасы влаги в почве, что положительно сказывается на всходах.

Посевная кампания в данный момент находится на финише, сев основных яровых сельскохозяйственных культур проведен успешно и в положенные агротехнические сроки. Традиционно финальным этапом посевного сезона в Алтайском крае становится посев гречихи, который проводится вплоть до середины июня.

Посевы всех сельскохозяйственных культур в текущем году займут 5,4 млн. га, что на 8 тыс. га больше, чем в прошлом году, яровой сев планируется на уровне прошлого года — 4,7 млн. га.

Важно подчеркнуть, что алтайские крестьяне изменили подходы к зерновому производству, увеличив площади под озимые. В целом прошлой осенью они были посеяны на 169 тыс. га (+59 тыс. га), из которых пшеница — 132 тыс. га. Оптимизация посевных площадей пшеницы за счет наращивания озимого клина дает возможность хозяйствам — особенно восточной части края — раньше начать уборку и получить больший урожай. В яровом клине в этом году увеличилась площадь сева гороха на 12 тыс. га, гречихи — планируется добавить на 24 тыс. га, возросла плантация сахарной

свеклы — на 900 га, плюсуют хозяйства и по подсолнечнику — почти на 25 тыс. га.

Важно подчеркнуть, что за последние годы хозяйства провели серьезную диверсификацию структуры посевных площадей, уйдя от монокультуры — пшеницы. В современный период алтайские сельхозтоваропроизводители полностью закрывают потребности местных перерабатывающих предприятий по всем видам сельхозкультур.

Достаточно мощный арсенал сельхозтехники, купленной за последние годы, позволяет сельхозтоваропроизводителям качественно и своевременно выполнять технологические операции. С начала текущего года на переоснащение парка сельхозтехники алтайские крестьяне направили 1,1 млрд. рублей. Если говорить о последнем десятилетии, то объем инвестиций в техническое перевооружение алтайского сельского хозяйства приблизился к 45 млрд. рублей. Преимущественно технику берут российскую, в том числе алтайскую. С момента запуска сборочного производства тракторов «Кировец» в крае на полях и фермах алтайских аграриев работают 235 тракторов марки «К-744Р». Набирает популярность среди местных земледельцев разработка Ленковского СельМашЗавода — современный посевной комплекс «Феат».

Основательно подготовиться к выходу в поле аграриям помогла господдержка. В этом году она была им доведена еще оперативнее. Первый транш аграриям был направлен еще в феврале. К периоду выхода в поле объем доведенной поддержки хозяйствам приблизился к 1,6 млрд. рублей, а к массовому началу сева на их счета было зачислено почти 2,4 млрд. рублей. Финансирование аграриев продолжается. По данным на 31 мая, им доведено около 2,9 млрд. рублей господдержки.

У нас в районе

# Предпочтение — яровому севу

В общей сложности на территории Троицкого района земли сельхозназначения занимают площадь 140095 гектаров, из них под пашней — 96189 га.

В 2016 году проведен яровой сев на площади 69153 гектара, под озимыми культурами находится 9500 гектаров земель сельхозназначения. Зерновые и зернобобовые занимают 70659 гектаров, технические культуры — 5839 га, кормовые — 8661 га, вся посевная площадь составляет 85159 гектаров. Кроме этого, под парами находится 11030 гектаров земель.

Под урожай 2016 года в районе вспахано 46,7 тыс. гектаров зяби, в закрома засыпано 8,8 тыс. тонн семян зерновых культур, приобретено 164 тонны семян высших репродукций, 2391 тонна минеральных удобрений. 1,5 тонны семян перед посевом были протравлены.

В плане ухода за посевами хозяйства всех форм собственности провели дождевое боронование на площади 7650 гектаров, химвпрополку (обработку против сорной растительности) на площади 6450 гектаров.

Что касается структуры посевных площадей, то сельхозтоваропроизводители района по-прежнему отдают предпочтение яровым культурам. Озимой пшеницей в районе занято 7896 гектаров, лидерами в выращивании данной культуры являются: ИП глава КФХ А. Нелюбов, на полях озимой пшеницей занято 847 гектаров, ПХ «Троицкое» — 745 га, ООО «АПО «Казачья станица» — 722 га, КХ «Сатурн» — 674 га, ООО «Нива» — 630 га и ИП глава КФХ А. Фетисов — 530 га. Помимо озимой пшеницы на площади 1604 гектара аграрии посеяли рожь и 1023 гектара заняли под озимую сурепицу. Больше других последней культурой заинтересовались ООО «Вектор», где посеяли 530 гектаров, ООО Меркер — 242 га и КХ Е. Авдеева — 200 га.

Впервые в районе силами ОАО «Бийская льняная компания», которое арендует у района 1872 гектара земель сельхозназначения, будет выращиваться лен-долгунец, которым аг-

рарии засеяли 983 гектара угодий. Напомним, что прежде на полях района возделывали лишь лен масличный.

Сколько всего и каких культур посеяно еще? Яровая пшеница расположена на площади 7700 гектаров, овес — 16172 га, горох — 2416 га, по-прежнему лидером среди культур является гречиха, которой засеяно 33092 гектара. Из культур, которые называют техническими, лен-долгунец посеян на 983 гектарах, рапс — на 1476 га, подсолнечник — 1992 га.

Также в районе начало развиваться овощеводство, второй год картофель сажает ИП глава КФХ В. Медведев, и нынче «второй хлеб» посажен на участке в один гектар. Первый год, но сразу на 17 гектарах картофель посадили на полях ООО «Заготовитель» (рук. Ю. Лактионов).

Большую роль в плане успешного проведения посевной кампании и закладке будущего урожая играют не только качество семян и сроки проведения работ, но и то, на какой технике работают аграрии. Стоит отметить, что в рамках технического перевооружения машинно-тракторных парков на базах хозяйств ежегодно появляется новая техника, и первое полугодие нынешнего года не исключение. В списке приобретенных сельхозмашин и те, что уже вышли в поле. Например, в КХ «Сатурн» и у ИП главы КФХ В. Фельдбуша на полях работали новые посевные комплексы, у ИП глав КФХ С. Герта, Р. Захарьевой, В. Фельдбуша, В. Кажмякина и ООО «АПО «Казачья станица» появились новые тракторы.

Ну, и, конечно, важно то, как организовано питание людей, принимающих участие в посевной кампании. Горячим питанием, обедами и ужинами, своих аграриев обеспечили все хозяйства района.

Наталья ЯКОВЛЕВА.



**Завтра – День медицинского работника**

# Никогда не поздно вернуться...

Еще учась в Беловской средней школе, Лена Карпова мечтала о том, как будет работать в больнице, лечить людей, ставить уколы и капельницы, утешать добрым словом больных. А потому, когда был сдан последний экзамен и отзвенел последний школьный звонок, она, не раздумывая, подала документы в Бийское медицинское училище на сестринское отделение.

УЧЕБА ДАВАЛАСЬ ЛЕГКО. А как иначе, ведь впереди ждала любимая с детства профессия медицинской сестры. Но недаром говорят, что человек предполагает, а Господь располагает. После окончания учебы она отработала в больнице всего лишь год. Подрастала дочка, и молодая мама решила посвятить себя ее воспитанию. Затем родилась вторая дочка, спустя несколько лет – сын. В итоге с работой, о которой мечтала, пришлось расстаться почти на 20 лет.

–А душа болела, – признается **Елена Витальевна Скорупинская**, – я все эти годы очень жалела, что ушла из медицины, когда заходила в больницу – воздухом больничным надыхаться не могла...

Вернуться в профессию ей помог, как это часто бывает, его величество случай.

Несколько лет назад Елена Витальевна с семьей вернулась из Бийска, где жила много лет, в Беловский. Когда жили в городе, она некоторое время работала продавцом в магазине, вот и в родном поселке занялась торговлей. И, возможно, так и стояла бы за



прилавком, но в сельской врачебной амбулатории освободилось место участковой медицинской сестры, и Елена Витальевна снова села за парту – поехала в Барнаул, чтобы пройти курсы профессиональной переподготовки в учебном центре при Барнаульском медицинском колледже.

–Когда я узнала, что можно восстановить

диплом и после выйти на работу в больницу, конечно же, сразу ухватилась за эту идею. Правда, сразу сесть за парту не получилось, несколько месяцев стояла на учете в ЦЗН как безработная, а спустя полгода меня направили на переобучение, все расходы, связанные с самым обучением, проживанием и проездом, взял на себя Центр занятости населения.

Училась Елена Витальевна, по собственному признанию, с особым удовольствием. Что изучала в течение трех лет в медицинском училище – прошла с коллегами за три месяца. Информации было очень много, первое время воспринималось все трудно, а еще было стыдно признаться, что чего-то не понимаешь, ведь на учебу-то пришла не после школьной скамьи, а будучи в свое время дипломированным специалистом.

–В нашей группе было 12 слушателей, и все так называемые возрастные, пропустившие по той или иной причине 20 и более лет работы по специальности и решившие вернуться в медицину, – рассказывает Елена Витальевна. – Поначалу было трудно, много нового в терминологии, самой работе, но со временем втянулись, и все успешно отучились и сдали итоговые экзамены, подтвердили полученные много лет назад дипломы.

В декабре «молодой специалист» вышла на работу в качестве участковой медицинской сестры в Беловскую сельскую врачебную амбулаторию. Работает Елена Витальевна с участковым терапевтом Людмилой Георги-

евной Финашкиной и исключительно со взрослым населением Беловского и сел, находящихся на их участке. В ее обязанности медсестры входит принимать вместе с доктором пациентов, приглашать на диспансеризацию, делать прививки, посещать больных, находящихся на патронаже, и прочее. Нагрузка у медработников большая, помимо Беловского в отведенные для выездов дни посещают пациентов в Кипешине, Белом, Зеленой Поляне, Степном.

–Конечно, когда я вновь пришла на работу в амбулаторию, то было сложно, – говорит Елена Анатольевна. – И спасибо коллегам – коллеги помогли мне войти в работу, подсказывали, не отталкивали, объясняли в случае необходимости по несколько раз одно и то же. А больше всех, наверное, Людмиле Георгиевне «доставалось» – к ней по 15 раз на день с расспросами приставала, чтобы понять все до конца. Я очень рада, что мечта моего детства наконец-то осуществилась и я стала медицинской сестрой, работаю по специальности. И, пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, кто помог мне вернуться в профессию, и поздравить коллег с профессиональным праздником.

К словам Елены Витальевны присоединяется коллектив Беловской сельской врачебной амбулатории, который поздравляет коллег всего района, пенсионеров с праздником, желает мира, добра, тепла близких и благодарных пациентов.

**Наталья ЯКОВЛЕВА.**  
Фото автора.

## В режиме постоянной ГОТОВНОСТИ

В штате отделения скорой медицинской помощи ЦРБ числится 25 человек, включая девять водителей. За отделением закреплены два автомобиля, и по одному автомобилю – в Беловском, Гордеевском и Боровлянском. В троицком отделении одновременно дежурят две бригады: врачебная и фельдшерская. В идеале, во врачебной бригаде должно быть два человека – врач и фельдшер. Но зачастую дежурит только врач – сказывается проблема нехватки кадров.

ИЗ ЧЕТЫРЕХ ВРАЧЕЙ осталось только двое – заведующий отделением скорой медицинской помощи **Олег Викторович Тур** и



«Наша работа заключается не только в том, чтобы поднять трубку и принять вызов, нередко приходится оказывать экстренную медицинскую помощь пациентам, а еще мы постоянно работаем с компьютером и пишем многочисленные отчеты», – рассказывает фельдшер по приему и передаче вызовов **Светлана Геннадьевна ДОБРОВОЛЬСКАЯ**.

врач «скорой помощи» **Игорь Валерьевич Миняев**. Фельдшеров тоже не хватает. Опытные кадры – **Любовь Анатольевна Андриенко**, **Татьяна Александровна Голосова** и фельдшер по приему вызовов **Ирина Витальевна Новинкина**. Не так давно пришла в коллектив, но уже хорошо себя зарекомендовала старший фельдшер **Елена Сергеевна Вебер**. А в последнее время коллектив пополнился сразу несколькими молодыми специалистами.

С одной стороны, с тем, как работали раньше, нет никакого сравнения. У каждой бригады – планшет, на который передается информация по всем вызовам, уже создана электронная база данных. С другой стороны, бумажной работы все больше, кроме того, самим приходится ремонтировать все – от мебели до медицинской техники.

**Светлана Геннадьевна Добровольская** тоже подтверждает, что в работе фельдшера по приему и передаче вызовов (или, по-старому, диспетчера) произошло очень много изменений. Раньше в карту записывали только фамилию, имя, отчество, возраст и адрес больного. Правда, у диспетчера была еще одна обязанность – стерилизовать шприцы. Сейчас же вокруг него три телефона и компьютер, с рабочего места нельзя отлучиться ни на минуту. А при необходимости приходится оказывать еще и неотложную помощь тем, кто самостоятельно пришел в «скорую». Кроме того, приходится заполнять различные журналы, писать по несколько отчетов за каждое дежурство. Завтрак, обед и ужин – тут же, на рабочем месте, да и то не всегда получается. Так что если кто-то думает, что работа здесь заключается только в том, чтобы поднять трубку и записать вызов, то это далеко не так.

–Сегодня счастливый день, – поделился своей радостью **Игорь Валерьевич Миняев**, – сегодня я дежурю вместе с фельдшером. Это благодаря тому, что к нам пришли молодые.

Действительно, в этот день дежурили сразу два молодых специалиста – **Марина Сергеевна Фролова** и **Денис Алексеевич Назаренко**. Оба они приехали в Троицкое



**Врач отделения скорой медицинской помощи Игорь Валерьевич МИНЯЕВ (на снимке слева) очень доволен, когда на дежурство выходят, как и положено, два фельдшера. В их числе – молодые специалисты Денис Алексеевич НАЗАРЕНКО и Марина Сергеевна ФРОЛОВА.**

после окончания фельдшерского отделения «скорой помощи» Барнаульского базового медицинского колледжа, только **Марина Сергеевна** – немного раньше, в 2011 году. С детства она мечтала быть учителем или врачом, но все же выбрала профессию медика. Поначалу вернулась в родительский дом, а теперь уже живет в собственном, который купила на средства, выделенные ей как молодому специалисту.

**Денис Алексеевич** в «скорой» с 2013 года, успел уже поработать в городе. Условия там, конечно, получше, но везде есть свои плюсы и минусы. С **Александром Михайловичем Дороховым** и **Дмитрием Николаевичем Бобрешовым** нам побеседовать не удалось, так как их дежурства выпадали на другие дни.

На учебе находится еще один молодой специалист – фельдшер по приему и передаче вызовов **Анастасия Владимировна Сапрыгина**.

–Мы работаем в режиме постоянной боевой готовности, – так выразился **Игорь Валерьевич**, – поэтому наша триединая задача – кадры, связь и транспорт. С кадрами у нас напряженка, связь – более-менее, а транспорт – «черная дыра». Казалось бы, не так давно мы получили новые автомобили, но они уже требуют капитального ремонта. У «Газели» на ходу распахиваются задние двери. Что можно еще к этому добавить?..

Кстати, среди водителей автомобилей «скорой помощи» тоже пополнение. Совсем недавно пришли работать **Николай Александрович**

**Иванов, Андрей Юрьевич Ногин** и самый молодой водитель – **Александр Александрович Литвиненко**. Есть на «скорой» и водители с солидным стажем работы. Это **Александр Андреевич Аверин, Виктор Рудольфович Ваймер, Назим Рафетович Эмирасанов** и **Сергей Васильевич Вислогузов**.

Хочется пожелать небольшому, но сплоченному коллективу отделения скорой медицинской помощи, чтобы он своевременно пополнялся новыми перспективными кадрами и надежными автомобилями, чтобы никогда не было проблем со связью и квалифицированная медицинская помощь всегда своевременно приходила к людям.

**Светлана КУДИНОВА.**  
Фото автора.



Источники

# Приезжайте домой, куличчане!

*Отрада сердца — детства уголок.  
Здесь за год родилась перед войною.  
Ты, вечно непотухший огонек,  
Мигаешь неотступно предо мною...  
Заветные и милые места  
Встречают незатейливым обличьем.  
Дыхание земли и простота  
С бесхитротным названием «Куличье»...*  
Валентина Дубейко,  
бывшая жительница села Куличьего.

## ПРИЗРАЧНАЯ ДЕРЕВНЯ

О том, что у Куличьего стоит памятник Неизвестному солдату, я узнала из заметки в районной газете. В ней рассказывалось о том, что вот уже несколько лет подряд туда накануне 9 Мая приезжают барнаульские ребята, и мне стало как-то неловко за то, что многие школьники нашего района об этом памятнике даже не слышали. Думаю, не ошибусь, если скажу, что Неизвестный солдат, одиноко возвышающийся над окрестностями бывшего села, производит неизгладимое впечатление на того, кто приезжает сюда впервые. Хотя, впрочем, официально село еще существует.

В 2012 году в Куличьем побывал корреспондент газеты «Свободный курс». Вот что он тогда написал: «В Алтайском крае растет число деревень, существующих лишь на карте. Куличье — одна из таких деревень, которую называют обреченной. Еще семь лет назад на ее улицах можно было увидеть играющих детей... Сегодня улиц нет, озера превратились в болота, вместо домов — обвалившиеся черные дыры, будто пытающиеся навсегда поглотить прошлое людей, когда-то здесь живших. Но это черноте не удается. Высятся над призрачной деревней грозный солдат, сохраняя память. Не дают пока исчезнуть Куличью и четверо мужчин, продолжающих жить здесь. Что держит их в умирающей деревне?».

Мне кажется, что часть ответа на этот вопрос можно найти в рассуждениях восьмиклассницы ТСШ №1 Иры Духаниной, которая совсем недавно побывала в этих местах: «Я слышала и даже бывала в заброшенных селах, таких, например, как Раздольное. Но я даже не думала, что в нашем районе есть такое село, как Куличье. Мы поехали туда с целью благоустройства памятника Неизвестному солдату. Около памятника мы посадили цветы и стали ждать делегацию школьников из Барнаула. Осмотрелись. От некоторых заброшенных домов еще остались стены, а от других — только яма подполья. Я была очень удивлена, когда узнала, что в этом селе проживают всего два человека — Александр Васильевич и Василий Алексеевич. А ведь столько простора, столько свободы... Я с удовольствием согласилась бы приехать сюда на лето».

Действительно, сейчас в Куличьем осталось только два человека — отец и сын Колеровы. Совсем недавно ушли из жизни Владимир Григорьевич Погодин и Алексей Евсеевич Платицын, встречу с которыми так подробно описал в своем очерке приезжий корреспондент. С каждым из четверых он встречался, каждому задавал вопрос: «Почему вы здесь?». И каждый по-своему на него ответил. «А просто — живешь потихоньку», — сказал Погодин. «Я никогда не грущу. Нельзя здесь грустить и болеть. Никто лечит не придет», — бодро констатировал Платицын. Колеров-старший ответил и за себя, и за сына: «Тут ведь моя Пелагея... Гроб я ей сам делал из сосны... Навещаю ее здесь... Все рассказываю, про жизнь, про детей. Они там все слышат. Далеко не хочу уезжать... Колодец кто без меня чистить будет? Вода последняя уйдет».

## «И СМОТРИТ СОЛДАТ НА ДОРОГУ, КАК БУДТО КОГО-ТО ОН ЖДЕТ...»

Именно памятник Неизвестному солдату, возвышающийся над почти исчезнувшим селом, послужил первопричиной того, что у его подножия вот уже четвертый год подряд 9 мая собираются бывшие куличчане, и с каждым годом приезжает все больше людей. Идея таких встреч принадлежит бывшей жительнице села Куличьего Надежде Васильевне Ивко (Строган). Ее мама, Валентина Александровна Фомина, — младшая сестра Евгения Александровича Ивко, из рассказа которого мы узнали, что семья Ивко в годы Великой Отечественной войны находилась в фашистском плену на территории Австри, а после освобождения была сослана на спецпоселение на Алтай, в село Куличье. В те годы всем сельчанам жилось тяжело, а спецпереселенцам — в особенности, потому что местные жители сначала относились к ним враждебно, но Куличье стало родиной



Еще недавно на улицах Куличьего кипела жизнь — люди дружно проводили вместе и будни, и праздники.

**Одноклассники-однокашники... Главный организатор встреч куличчан Надежда Васильевна СТРОГАН, краеведы-энтузиасты села Заводского Сергей Александрович и Людмила Николаевна ШИРЯЕВЫ и Валерий Иванович СТРОГАН (слева направо).**



для их детей, и годы, проведенные здесь, связаны с самыми светлыми воспоминаниями их детства и юности.

— Все началось со стихотворения Александра Дмитриевича Башкатова «Забывший солдат», которое потрясло меня до глубины души, — рассказала Надежда Васильевна по телефону. — Мы начали созваниваться, разыскивать своих бывших земляков с помощью Интернета. С этой целью создали в «Одноклассниках» группу «Куличье — моя родина». Там можно найти информацию о наших встречах и об истории села.

После разговора с Надеждой Васильевной я сразу же разыскала упомянутую группу и не могла оторваться. У меня было ощущение, что я листаю старинные альбомы с пожелтевшими от времени фотографиями: «Сфотографировано в деревне», «Встреча», «Куличенская школа». Приветливые лица людей, сцены из деревенской жизни и — грустные комментарии: с кем-то давно потеряна связь, кто-то ушел из жизни. За душу берут стихи бывших куличчан, и в очередной раз просто диву даешься, какие талантливые люди здесь жили. Похоже, сама природа этому способствовала — леса, которые теперь почти вырублены, озера, которые пересохли, а на месте школы, клуба, медпункта, жилых домов цветут полевые цветы.

## РОВЕСНИЦА СЕЛА

Воспоминания Галины Ивановны Кузьмичевой (ныне покойной) можно назвать законченным документальным произведением. Галина Ивановна была ровесницей села: ее мама приехала сюда из Белоруссии в начале 30-х годов, когда был объявлен призыв на лесозаготовки. Поселка тогда еще не было, и люди сами выбирали места для будущих

домов, а точнее — барачков, в которых жило по несколько семей. Вскоре сюда начали прибывать заключенные Сиблага, их ссылали семьями и поодиночке со всей России. Переселенцам приходилось приложить немало усилий, чтобы освоить новые места. Вот как описывает это Г.И. Кузьмичева: «Очень тяжело было обрабатывать землю, ее нужно было очистить от корней, выкорчевать кустарники, поднять целик. Иногда приходилось топором рубить землю, по-другому она не поддавалась... Капуста, картошка у нас были всегда, была у нас мельница — два каменных круга, сыпали в отверстие зерно, крутили один круг, а потом из желобка начинала сыпаться мука. Мука получалась грубого помола, но и такому хлебу были рады, хлеба не хватало. В войну на семью давали одну буханку...»

Электричества во время войны в домах не было, спички тоже были в дефиците, поэтому в домах берегли огонь. Вечером выглядывали — в каком доме загорится огонек, меня туда отправляли с ведром, на дне которого были щепочки, береста. Несла и смотрела, чтобы ветром не задуло огонь».

У многих в домах было радио — черная круглая тарелка. Учебники покупали сами, тетрадей не было, поэтому писали, на чем придется, чернил тоже не хватало, их делали из луковой шелухи. Но зато прямо в учительской техничка варила вкусный школьный суп, за которым ребята выстраивались в очередь с мисочками на большой перемене. На болотах было полно клюквы, но сбор ягод и грибов был строго запрещен, поэтому уходили в лес затемно, чтобы не попадаться на глаза леснику. Мешки с ягодой закапывали в укромном месте и только по темноте приносили домой. Зимой на санках



Самый маленький представитель куличчан.

везли по два-три ведра мороженой клюквы на станцию Гордеево, а оттуда — на поезде в Барнаул, где продавали по рублю стакан.

Огромным событием стал приезд в село боевого командира Нагайцева, которого центом своей жизни спасла Лена Ретунская, закрыв его, тяжелораненого, своим телом. После лечения в новосибирском госпитале Нагайцев приехал на родину своей спасительницы, чтобы низко поклониться ее родителям. А когда закончилась война, жители встречали поезда с фронта. Кто бы ни приехал — сосед или родной человек, бежали всем селом...

Куличье имеет свою историю, которую бывшие куличчане, разъехавшиеся по другим селам и городам, бережно хранят в памяти и передают своим детям и внукам. Возможно, они в будущем продолжат эту прекрасную традицию, чтобы из года в год собирались земляки за простым дощатым столом у подножия памятника Неизвестному солдату. Чтобы по-прежнему были заветными слова: «Куличчане! Приезжайте 9 мая домой!».

Светлана КУДИНОВА.  
Фото из открытых источников.

## На злобу дня

# Пилит «Леспромэкспорт»...

«Мы живем в той части Троицкого, что прилегает к озеру Пионерскому, и видим, как каждый день с той стороны идут груженные лесовозы. Если так будет продолжаться, то скоро жителям села негде будет собирать грибы и ягоды. А ведь эти леса, близ Пионерского, — любимое место сбора дикоросов и отдыха троичан. Кто-то контролирует вырубку и почему они идут такими темпами?»

*Жители улицы Пушкина.*

**РЕДАКЦИЯ НАПРАВИЛА ЗАПРОС** начальнику — лесничему отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Боровлянскому лесничеству В.А. Елизарову, в компетенции которого — контроль за деятельностью лесорендаторов. Его ответ следующий: «Боровлянское лесничество, расположенное на территории Усть-Пристанского, Петропавловского, Быстроистокского, Зонального и Троицкого районов, общей площадью 229041 га, является структурным подразделением управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края. В состав Боровлянское лесничества в границах Троицкого района входят Червянское, Боровлянское, Зональное, Южаковское, Ярково-Обское участковых лесничеств общей площадью 102154 га. На территории Троицкого района согласно лесному и гражданскому законодательству РФ заключены договоры аренды лесных участков с ООО «Леспромэкспорт», ООО «ЛесБизнес-М», ООО «Петров», ИП Уманчуком Н.С.

Данными арендаторами лесных участков на территории Боровлянское лесничества в соответствии с частью 2 статьи 88 Лесного ко-

декса РФ и приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 08.02.2010 года №32 «Об утверждении состава проекта освоения лесов и порядка его разработки» были разработаны проекты освоения лесов, которые прошли государственную экспертизу и получили положительное заключение. Проекты освоения лесов на лесные участки, переданные в аренду в целях заготовки древесины, разработаны по материалам лесоустройства на 10 лет, то есть до 2018 года, на период действия Лесохозяйственного регламента Боровлянское лесничества.

При разработке проекта освоения лесов учтены требования федеральных законов, Лесного кодекса РФ. Проект освоения лесов содержит сведения о разрешенных видах и проектируемых объемах использования лесов, мероприятиях по охране, защите и воспроизводству лесов, по строительству и эксплуатации объектов лесной и лесоперерабатывающей инфраструктуры, по охране объектов животного мира и водных объектов и т.д.

Согласно проекту освоения лесов арендатор ежегодно подает в отдел обеспечения полномочий в области лесных отношений по Боровлянскому лесничеству управления лесами Главного управления

природных ресурсов и экологии Алтайского края лесную декларацию, где указывает места, в которых будет осуществляться заготовка древесины (квартал, выдел, номер деляны, площадь деляны и вид рубки). В лесной декларации указан объем вырубленной древесины по каждой лесосеке согласно материалам отвода лесосек, указываются количественные и качественные характеристики по каждой вырубленной породе деревьев (сосна, береза, осина и т.д.).

В 2016 году в соответствии с проектом освоения лесов и поданной декларацией на территории Ярково-Обского участкового лесничества в границах с Троицкого Троицкого района проводилась заготовка древесины арендатором лесного участка Боровлянское лесничества ООО «Леспромэкспорт». Согласно существующему лесному законодательству, правилам заготовки древесины, ухода за лесом, пожарной безопасности, санитарной безопасности в лесах арендатором лесного участка Боровлянское лесничества все требования соблюдены.

В соответствии с действующим лесным законодательством, условиями заключенных договоров аренды на лесные участки, Лесохозяйственным регламентом Боровлянское лесничества арендаторы лесных участков занимаются не только заготовкой древесины, на них возложены обязанности по охране лесов от пожаров. Для этих целей на территории участковых лесничеств созданы и находятся в постоянной готовности пожарно-

химические станции, которые укомплектованы противопожарным инвентарем, техникой для тушения лесных пожаров (пожарные автомобили, тракторы, бульдозеры и т.д.), на пожарно-наблюдательных вышках установлены системы видеонаблюдения.

Арендаторами лесных участков в соответствии с проектом освоения лесов, договорами аренды выполняются все мероприятия по лесовосстановлению, которые на сегодняшний день являются первоочередной задачей. Арендатор должен не только вырубать лес, он обязан его и посадить — провести лесовосстановление (создать лесные культуры, провести содействие возобновлению лесных культур), ежегодно в течение пяти лет проводить уход за лесными культурами, чтобы в дальнейшем на местах, где прошли рубки, выросли новые насаждения.

Ежедневно в рабочем режиме работниками отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Боровлянскому лесничеству управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края проводится рейдовое патрулирование территорий арендаторов лесных участков и исполнителей государственного задания на предмет соблюдения ими лесного законодательства и условий договоров аренды, в случае выявления нарушений виновные лица привлекаются к административной или уголовной ответственности.

**Контактный телефон: 8(38534) 25-1-82.**

## Расценки

на объявления, поздравления, информационные услуги, рекламу в районной газете «На земле троицкой» с 20 июня 2016 года

Объявления **бюджетных организаций** (извещения, распоряжения и т.д.):

-некоммерческого характера — 5 рублей/кв.см;  
-коммерческого характера — 11 рублей/кв.см.

Объявления **о проведении школьных вечеров, собраний и т.п.** — 10 рублей/слово.

**Информационные услуги коммерческого характера** — 17 рублей/кв.см\*.

**Информационные услуги некоммерческого характера** — 12 рублей/кв.см.

\*В некоторых случаях при подготовке заказных материалов стоимость может варьироваться по усмотрению редакции на основании договора с заказчиком.

Объявления **профориентационного характера** для учреждений образования:

-с платным обучением — 15 рублей/кв.см;  
-с бесплатным обучением — 9 рублей/кв.см.

Объявления под рубрикой «**Есть работа!**» — 15 рублей/слово, под рубрикой «**Ищу работу!**» — 10 рублей/слово.

**Поздравления** — 400 рублей (включает в себя одно четверостишие; каждое дополнительное — плюс 200 рублей). Размещение поздравления в отдельную рамку — плюс 300 рублей, с фотографией (не более чем на колонку) — плюс 300 рублей.

Гарантированное размещение поздравлений на первой полосе — оплата в двойном размере.

**Соболезнования** — 220 рублей.

**Строки благодарности** — 320 рублей.

Объявления **о коммерческих услугах**, в т.ч. о сдаче в аренду торговых/офисных площадей, в ряду прочих объявлений — 30 рублей/слово.

### Частные объявления:

-о продаже недвижимости, земельных участков, транспортных средств, сельхозтехники — 70 рублей (до трех слов включительно), каждое последующее слово — плюс 5 рублей;

-прочие, в том числе об обмене недвижимости, транспортных средств, сельхозтехники, объявления под рубрикой «куплю/сниму» — 60 рублей (до трех слов включительно), каждое последующее слово — плюс 5 рублей.

Общее для всех слово «продаю» не засчитывается в стоимость объявления.

**Выделение объявления отдельной рамкой** — 100 рублей, **полужирным шрифтом** — 50 рублей. На повторное размещение объявления предоставляется **скидка — 20%** от первоначальной стоимости.

Гарантированное размещение объявлений на первой полосе или в полосе с ТВ-программой — оплата в двойном размере.

Объявления «**Считать недействительным!**» — 7 рублей/слово.

**Без оплаты публикуются:** -некоммерческие объявления общественных организаций (районный совет ветеранов, Союз пенсионеров, Союз ветеранов Афганистана, клуб «Ветеран» и т.д.);

-строчные объявления, кроме коммерческих, участников Великой Отечественной войны и вдов участников войны (при предъявлении удостоверения) — два раза в месяц; -объявления об утере и находке, под рубрикой «Отдам» (повторное — по стоимости прочих).

Объявления под рубрикой «**Служба знакомств**» — 200 рублей.

**Модульная реклама:** 30 рублей/кв.см, для рекламных агентств при предоставлении готового модуля — 24 рубля/кв.см. При условии одновременного заказа на размещение модуля в нескольких номерах предоставляется скидка — 20% от первоначальной стоимости макета/модуля. Модульная реклама в полосе с ТВ-программой — 40 рублей/кв.см; скидки не предоставляются.

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ СВИНЕЙ, КРС**  
Выезд на дом. Расчет на месте. Гарантия веса.  
Билайн 8-906-963-2071  
МТС 8-983-180-8433  
Мегафон 8-929-393-0712

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

## Человек и закон

### Осторожно: мошенники!

**Уважаемые жители и гости района, будьте бдительны! В последнее время на территории обслуживания МО МВД России «Троицкий» участились случаи различного вида мошенничества. Уберегите себя, своих родных и знакомых от посягательств мошенников!**

1. Если вам позвонили и сообщили, что сын, внук попал в беду (аварию, полицию), и обещают решить проблему за деньги, знайте: это мошенники!

Не впадайте в панику. Прекратите разговор, положите трубку, позвоните своим родственникам. Деньги никому не передавайте!

2. К вам обратились неизвестные с предложением снять порчу или погадать — не впускайте никого в дом, не поддавайтесь на их уговоры, ни в коем случае не передавайте деньги и золотые украшения. Позовите на помощь соседей.

3. Вам пришло СМС-сообщение или позвонили с неизвестного номера: «Ваша банковская карта заблокирована», «Произошло списание денежных средств», «На вашу банковскую карту необходимо установить дополнительную степень защиты от мошенников» и т.п. Не звоните по указанному номеру, это мошенники.

4. Вам предлагают купить на дому лекарства, пищевые добавки или чудодейственные препараты — знайте, что настоящая медицинская продукция продается только в аптеках (ни по телефону, ни с лотка, ни из-под полы).

5. По телефону сообщили о том, что вам полагается льгота или компенсация за некачественный товар или медикаменты, купленные вами ранее, — положите трубку, не поддерживайте разговор, не сообщайте свои данные, не отдавайте свои деньги.

6. Вы приобретаете автомобиль (и т.п.), объявление о продаже которого выложено на одном из сайтов сети Интернет. Ни в коем случае не вносите предоплату, пока не увидите его в реальности, договоритесь о встрече, а уж потом совершайте приобретение.

**ОД МО МВД России «Троицкий».**

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину.**  
8-909-540-11-00, Услуги  
8-923-425-55-77, забойщика.  
ОГРН 314701723700066 реклама

## ВНИМАНИЕ!

**21 июня с 10.00 до 17.00 в связи с ремонтными работами на ПС-220 «Троицкая» будет ОТКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ в с. Троицком.**

ЦЕНТР СЕЛА: в границах улиц Линейная — Л.Толстого, пер. Парковый до лыжной базы, ул. Первомайская, ул. Зеленая, ул. Московская и ул. Интернациональная от №1 до пр. Ленина, от пер. Пролетарского до АЗС.

ЗАЛИНЕЙНАЯ ЧАСТЬ: район ПМК, ул. Советская, ул. М. Горького, ул. Чернышевского, пер. Березовый, ул. Титова, Новый проезд, ул. Ползунова, ул. Лесная, ул. Мамонтова от пер. Челюскина до ЦРБ, ул. Чапаева от магазина «Аникс» до ЦРБ.

АО «СК «Алтайкрайэнерго».

## К сведению владельцев приборов учета тепловой энергии

Постановлением Правительства РФ от 18 ноября 2013 года №1034 утверждены Правила коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя.

Согласно п.7 Правил по истечении трех лет (18 ноября 2016 года) со дня вступления в силу Правил теплосчетчика, не отвечающие требованиям Правил, НЕ МОГУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ для установки как в новых, так и существующих узлах учета.

Используемые приборы учета **должны соответствовать** требованиям законодательства РФ об обеспечении единства измерений, действующим на момент ввода приборов учета в эксплуатацию.

По истечении интервала между поверками либо после выхода приборов учета из строя или их утраты, если это произошло до истечения межповерочного интервала, приборы учета, не соответствующие требованиям законодательства РФ об обеспечении единства измерений, подлежат поверке либо замене на новые приборы учета (п.14 Правил).

Отбор теплоносителя на подпитку систем теплоснабжения с установкой отдельного теплосчетчика осуществляется из обратного трубопровода после датчика расхода по ходу потока теплоносителя. Датчики температуры устанавливаются после датчика расхода по ходу потока теплоносителя (п.21 Правил).

**ПРОСИМ АБОНЕНТОВ** до начала отопительного сезона привести узлы учета тепловой энергии в соответствие с требованиями Правил учета тепловой энергии. Узлы учета тепловой энергии, выполненные с нарушениями Правил, приниматься к расчету не будут.

МУП ЖКУ Троицкого района.

кредитный потребительский кооператив

**«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»**

**ЗАЙМ «ЛЕТНИЙ»**

с.Троицкое ул.60 лет Октября,36/2

8(38534)2-03-97

\* подробности по телефону  
Предложение действительно для пайщиков КПК «Кредитный союз»  
КПК «Кредитный союз» действует на основании Ф3 от 18.07.2009 г. №190 «О кредитной кооперации». ОГРН 1102205000083. Кооператив состоит в НП «СРО КК «Содействие», учтен в реестре членов за №056 от 18.05.2011 г.

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ\***  
на приобретение, строительство жилого дома.

ООО Все операции с недвижимостью.  
Договоры купли-продажи, дарения, мены.

**«ВАШ ДОМ» Срочный выкуп недвижимости (можно без документов).**

8-923-652-71-88, 8-953-035-75-03, 20-5-00 пр-т Ленина, 9.  
Здание почты, 2 этаж

\* для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.

**ООО «ЖИЛИЩНО-КРЕДИТНЫЕ СИСТЕМЫ»**  
ОГРН 1100411007135  
ИНН/КПП 0411151461/041101001  
Учетный № 214008080  
в МРУ Росфинмониторинга по СФО

**ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ ПО ОФОРМЛЕНИЮ НЕДВИЖИМОСТИ**  
для приобретения жилья лицам, имеющим сертификат на **МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ\***

8-960-941-9989, 8-961-989-9072,  
8- 903- 956-66-30.  
г. БИЙСК, ул. Мухачева, 232  
выезд по районам

\* для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.

**Закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, СВИНЕЙ.**  
Выезжаем сами.  
Расчет на месте.  
Гарантия веса.  
8-963-501-12-12  
8-964-081-40-40  
ОГРН 313220424200041 Реклама

**ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, свиней, лошадей, хряков**  
Выезжаем сами. Гарантия веса. Расчет на месте.  
8-963-575-23-03  
ОГРН 1142204001235 реклама







**КРЫШИ**  
 Устройство. Ремонт.  
**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ**  
 на профнастил,  
 черепицу.  
 ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.  
**ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКА (до 10%)**  
 и **ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!**  
 8-913-215-02-34,  
 20-3-89, 8-963-576-31-56

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама  
**КРЫШИ**  
**ЗАБОРЫ**  
**МОНТАЖ. РЕМОНТ.**  
 Расчет материалов. Нарезка по  
 размерам. Доставка бесплатно.  
 Пенсионерам - скидка до 10%.  
 8-913-275-80-20,  
 8-960-941-30-22.

**МАГАЗИН**  
**СТРОЙ-ДВОР**  
**ПРОФНАСТИЛ,**  
**ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,**  
**ВОДОСТОКИ,**  
**ОКНА** пластиковые,  
**натяжные ПОТОЛКИ.**

**КРЫШИ**  
**САЙДИНГ**  
 ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.  
**СРУБЫ.**  
**САНТЕХНИКА.**  
 Доставка материала,  
 Система скидок.  
**8-923-777-87-27**  
 ОГРН 311220825900032 реклама

**КРЫШИ**  
 УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.  
**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.**  
 Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.  
**ЗАБОР из профлиста**  
**ОБШИВКА ДОМОВ**  
**БЕТОННЫЕ РАБОТЫ**  
 пенсионерам скидка до 25%  
 8-983-189-98-78,  
 8-929-345-72-00.

реклама ИП Озеров К.В.  
**КРЫШИ**  
 Перекрываем крыши, де-  
 лаем новые. Замер. Дос-  
 тавка железа по размеру.  
**ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ**  
 8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

реклама  
**МОНТАЖ КРЫШ**  
**ЗАБОРЫ** из профлиста  
**САЙДИНГ** все виды работ  
**БАНИ под ключ**  
**ФУНДАМЕНТ**  
 8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО  
 ОГРНП31622500066222 ГАРАНТИРУЕМ.

**БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ**  
 ул. Ленина, 14 **НИЗКИЕ**  
 (здание трактора) **ЦЕНЫ.**  
 8-963-531-7534, 20-3-89, 8-913-215-0234  
**КРЕДИТ.** Банк-партнер: «Альфа-Банк»  
 ОГРНП 304224914700039 реклама

ООО «Исток М»  
 ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА  
**ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, ДВЕРЕЙ**  
**СТЕКЛОПАКЕТЫ** высокого качества  
 от завода-производителя - ССК г. Барнаул  
**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**  
**корпусной и мягкой**  
**МЕБЕЛИ**  
 ПРИЕМ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ  
 МЕБЕЛИ. Выезд дизайнера БЕСПЛАТНО.  
 Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1.  
 Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59  
 (бывшая нефтебаза).  
 Режим работы: с 9.00 до 18.00.  
**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ**  
**МЯГКОЙ МЕБЕЛИ**

**ЕВРОЗАБОРЫ**  
 из бетона от производителя  
 вазоны, калитки,  
 балюстрады,  
 тротуарная плитка,  
 бордюры, желобки.  
 8-923-727-07-09 Доставка.  
 8-923-712-54-56 Монтаж.  
 ул. Садовая, 3 ИП Папикян Н.С.

**ОКНА FOGEL**  
**ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**  
**Все виды остекления.**  
**РЕМОНТ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ**  
**МОСКИТНЫХ СЕТОК.**  
 АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В,  
 м-н «Пассаж» (бывший «СВЕТЛАНА») **FOGEL**  
 Рассчитаем стоимость изделия по вашему  
 размерам. Выезд, замер - бесплатно.  
**т.8-923-166-06-25**  
**КРЕДИТ на месте.** Банк-партнер ОТП-банк  
 ИП Миронов Е.Н. реклама

**НАТЯЖНЫЕ**  
**ПОТОЛКИ**  
 ЛЮБЫХ ВИДОВ СЛОЖНОСТИ  
**8-923-642-32-92**  
**8-906-965-80-08**  
 ОГРНП31622500070686 реклама

**МЕБЕЛЬ** *Мика-Мебель*  
 от производителя  
**ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ**  
**ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ.**  
 Выезд дизайнера на дом.  
 Доставка по Троицкому – бесплатно.  
**с. Троицкое, ул. Садовая, 3.**  
**8-923-659-46-36**  
**БОЛЬШОЙ ВЫБОР.**  
**ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ.**  
 \*Шкафы-купе от 5300 руб.,  
 \*кухни от 8000 руб.,  
 \*прихожие, \*детские,  
 \*мягкая мебель и др.  
 ИП Папикян Н.С. реклама

**ЕВРОЗАБОРЫ**  
**ЗАБОРЫ из ПРОФЛИСТА**  
**т.8-983-189-98-78**  
 ОГРН314220803400065 реклама

г. Бийск,  
 ул. Васильева 69 **Окна**  
**Окна**  
**Двери**  
**Заборы**  
 Потолки натяжные  
 программа «ПЕНСИОНЕР»  
 Выезд специалиста на замер БЕСПЛАТНО  
**т.8-3854-450-050**  
**т.8-906-196-09-65**  
 \*Подробности в офисе компании  
 Рассрочку предоставляет ИП Худайбердиева А.В. реклама

**ОТДЕЛОЧНЫЕ**  
**РАБОТЫ**  
**САНТЕХРАБОТЫ.**  
 Гипсокартон. Электрика.  
 Штукатурные работы.  
 Кафель. Теплый пол.  
**ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.**  
**8-923-163-30-18** КАЧЕСТВО  
 ОГРНП31622500066222 ГАРАНТИРУЕМ.

«ГАРАНТ-ПЛАСТ»  
 пластиковые  
**ОКНА от 7500 р.**  
**ДВЕРИ (теплые)**  
 Сервисное обслуживание.  
 Ремонт москитных сеток.  
**8-906-946-37-06,**  
**696-351** Рассрочка.\*  
 \*Предоставляет ИП Пархоменко Р.В. Реклама

**ИЗГОТОВЛИВАЕМ**  
**И ПРОДАЕМ ЖБИ**  
 КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крыши,  
 люки, фундаментные блоки.  
 8-906-967-67-97 Копка ям.  
 8-923-645-10-75 Монтаж. реклама

**ЗАБОРЫ**  
 ИЗ БЕТОНА И ПРОФЛИСТА  
 8-903-949-39-72, 39-3-92  
 ОГРНП 309222319400042 реклама

**МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ**  
**КЛАДКА ПЕЧЕЙ**  
**8-963-507-67-79**  
**8-913-021-44-10**  
 ОГРН314220807800034 реклама

**ПОТОЛКИ**  
**НАТЯЖНЫЕ 289 руб.**  
**ОКНА 4399 руб.**  
**ДВЕРИ**  
 ВХОДНЫЕ  
 ТЕПЛЫЕ  
 МЕЖКОМНАТНЫЕ  
**СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА**  
**ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**  
**ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ**  
**РАССРОЧКА**  
**БЕЗ %**  
 тел. (3854) 41-86-17  
**8-963-531-04-07**  
**8-929-376-80-35**  
 ООО «Дамас»  
 Рассрочку предоставляет ООО «Дамас»  
 ОГРН 314222319400042

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** с ПОИском  
 ЧИСТОЙ ВОДЫ. **Т.8-963-527-01-23**  
 bur-neptun22.tk ИП Ударцев А.В. реклама

**Ж/Б КОЛЬЦА 1 м, 1,5 м.**  
**КРЫШКИ. ЛЮКИ.**  
 Копка. Доставка. Монтаж.  
 8-903-912-6217, 8-906-943-7776  
 ОГРН31522080004414 реклама

ООО «АДС ПЛЮС» с. Троицкое  
**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ**  
**УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ:**  
 внутренний от 250 р., наружный от 2000 р.  
**ОТОПЛЕНИЕ под ключ**  
**МОНТАЖ, РЕМОНТ** сантех-  
 нического оборудования  
**УСТАНОВКА**  
**ПРИБОРОВ**  
**УЧЕТА ВОДЫ**  
 Выезд  
 по району  
 Работаем без выходных. Звоните.  
**т.8-913-273-41-79** реклама

**УГОЛЬ** ИП Вараксин  
 ДОКУМЕНТЫ  
 КАЧЕСТВЕННЫЙ на субсидию  
 РОССЫПЬЮ и в МЕШКАХ ДОСТАВКА  
 8-909-506-76-84, (ГАЗ, УАЗ) реклама  
 8-923-657-25-17, 21-9-31

**ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА**  
**РОСКРОВЛЯ**  
**РАБОТАЕМ**  
**БЕЗ**  
**ВЫХОДНЫХ**  
**ЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ВОДОСТОКИ**  
**САЙДИНГ** **ЕСТЬ**  
**УТЕПЛИТЕЛЬ ВСЕ!**  
**ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ**  
**ЦЕНЫ**  
**ЕЩЕ НИЖЕ!**  
**ДОСТАВКА**  
**ПО АЛТАЮ!**  
**ДАРОМ**  
 У нас Климат - НЕТ!  
**(385-2) 683-333, 684-444**  
 г. Барнаул, Змеиногорский тракт, 84"Б"  
 Мы работаем в 4 направлениях: кровля, сайдинг, водостоки, фасады. Доставка и монтаж по всей территории Алтайского края.  
 ОГРН 314222319400042

**КАНАЛИЗАЦИЯ,**  
**ВОДОСНАБЖЕНИЕ ПОД КЛЮЧ.**  
 Копка ям, траншей.  
 Разводка к дому.  
 Доставка ж/б изделий.  
 Бурение скважин. Реклама  
 Выезжаем в села.  
 Тел. 8-905-986-42-02; 8-923-720-30-38.  
 ИП Муравьев Виктор Валентинович. ОГРН 312220423500020.

**Ж/Б КОЛЬЦА**  
 Копка ям. Доставка. Установка.  
**8-960-960-94-49**  
 ОГРН1132204000917 реклама

**БУРЕНИЕ** под ключ  
**СКВАЖИН**  
 на воду в доме  
**Пенсионерам скидки**  
**8-913-364-71-02** до 5%  
**8-923-714-72-32** Гарантия 7 лет  
 ИП Лыткин А.В. Реклама

**ДРОВА** колотые, чурками  
 (документы на субсидию)  
**8-929-391-5157, 8-962-812-4018** реклама

**ДРОВА** колотые (береза).  
 Документы на субсидию.  
**8-960-965-10-92** реклама

**ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
 в наличии и под заказ.  
**СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.**  
**ПРОЖИЛИНЫ.** Доставка  
**Т.8-913-211-90-80,**  
**т. 8-906-946-00-56.** Реклама

Работаем по всему краю **1019** Оформление договора на дому  
**ДОМОСТРОЙ**  
 www.domostroj42.ru реклама  
**Окна** от 4400\* от 5500\*  
 \*стоимость изделия белые цветные и под дерево  
**Балконы** от 7400\*  
 \*стоимость остекления  
**Теплицы** от 6500\*  
 \*зависит от размера, \* материала и комплектации  
**Шкафы-купе** от 7400\*  
 \*зависит от размера, комплектации и материала изделия  
**Кухни** от 16500\*  
 \*зависит от размера и материала изделия  
**Обшивка фасада, Кровля, Заборы** от 259\*  
 \*цена зависит от материала и размера р./м²  
**Натяжной потолок** от 98\*  
 \*цена за 1 м² полотна  
**Двери** от 922\*  
 \*стоимость полотна \*при заключении договора  
**Ремонт**  
**Скидки до 50%\***  
**Рассрочка без % до 18 мес.**  
**Первый взнос от 500\* р.**  
 \*При заказе на сумму от 500 000 р. Скидки 50% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.  
 \*Рассрочка предоставляется ООО «Импласт»  
 \*Скидки предоставляются ИП Муравьев Виктор Валентинович  
 \*При заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р. скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.  
 \*Организатор акции ООО «Импласт»

**«ВОДОЛЕЙ»**  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
 под ключ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,  
 ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.  
 РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.  
 Наш банк-партнер: «Хоум Кредит»  
 ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.  
**8-913-214-46-55**  
**8-962-811-44-93**  
 Предложение действительно на момент публикации. Реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)**  
 Т.т.8-906-965-52-38,  
 8-906-965-52-37. Документы

реклама 8-960-957-49-46  
**Дрова** 8-903-947-35-44  
 С ДОКУМЕНТАМИ. 22-0-68

**ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)**  
 Низкие цены. Пенсионерам скидка 5%.  
**8-960-942-95-64** реклама

**ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
 Доставка по селам.  
**ДРОВА** березовые  
 чурками, колотые;  
 осиновые - 5 тыс.руб. (ГАЗ-53).  
 Отлетник - 4 тыс. руб. (ГАЗ-53).  
**8-905-986-26-53**

**ДРОВА** колотые, чурками.  
 20-2-88 Документы.  
**8-923-655-69-04** реклама

ИП Токарев  
**ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ**  
 Документы на субсидию. реклама  
**Т. 8-923-167-86-44.**

**ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
 (обрезной, необрезной)  
**ШТАКЕТНИК. ПРОЖИЛИНЫ.**  
**т.8-963-505-22-23**  
 ОГРН31522080004414 реклама

**БУРЕНИЕ, РЕМОНТ**  
**скважин на воду.**  
**ГАРАНТИЯ.**  
**СКИДКА пенсионерам до 5%.**  
**8-903-947-73-74,**  
**8 (3852) 25-23-74.**  
 ООО «АлтайБурВод» ОГРН112223015045

**БУРЕНИЕ**  
**СКВАЖИН на воду в доме.**  
**ГАРАНТИЯ.** Пенсионерам скидки.  
**8913-215-9912** до 5%  
 Авитов А.В.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
**говядину, свинину,**  
**баранину.** Самовывоз.  
 Услуги забоя.  
**8-962-813-50-76** реклама

**ПИЛОМАТЕРИАЛ**  
 (тес, доска, брус, брусок).  
**ДРОВА** Доставка.  
 (срезка, горбыль) Недорого.  
**8-903-990-2958, 8-903-991-0494**  
 ОГРНП 304224508300031 реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**РЕМОНТ? СТРОЙКА?**  
**ЛЕГКО!**  
магазин  
**«СТРОИТЕЛЬ»**  
ТО, ЧТО НАДО!  
А ДАЛЬШЕ – ОТДЫХАТЬ!  
Рыбалка. Спорт. Сад и огород.  
и снова – магазин  
**«СТРОИТЕЛЬ»**  
МЫ ЖДЕМ ВАС Т. 20-2-67  
КАЖДЫЙ ДЕНЬ с 8<sup>00</sup>. до 19<sup>00</sup>  
КРЕДИТ. РАССРОЧКА.  
Банки: Альфа-банк, Хоум-кредит, ОТП, Лето-банк  
Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко.

**Ваш ПРОГРАММИСТ**  
8-923-658-18-48  
ОГРНИП31522080004956

**ПЛОХОЙ СЛУХ?**  
**АППАРАТЫ**  
для слабослышащих  
от 3500 руб. до 15000 руб.  
21 июня с 9<sup>00</sup> до 10<sup>00</sup>  
в ДOME культуры  
с. Троицкое, ул. Комсомольская, 16  
Вызов на дом по району.  
8-961-979-00-83  
Имеются противопоказания. Обязательна консультация специалиста.  
ОГРН 306235328400010  
ИП Проценко О.В. Реклама

магазин **КОМИССИОННЫЙ**  
**«ПРИЯТНЫЕ МЕЛОЧИ»**  
Продай ненужную вещь или купи дешево!  
ПРИНИМАЕМ ПО РЕАЛИЗАЦИЮ:  
- электронную;  
- бытовую технику;  
- мобильные и сотовые устройства;  
- ручные поделки и др.  
АДРЕС: здание ресторана (с торца)  
т. 8-963-531-64-31  
ОГРН 1132208000330

**Ремонт бытовой техники**  
Выезд на дом. ип ГОЛОСОВ  
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/час-ти. Гарантия  
ул. М. Горького, 34  
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14, 8-933-310-02-20

**БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ**  
т. 8-983-189-98-78  
ОГРНИП314220803400065

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И.  
**КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Подготовка тела умершего к прощанию. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»). По с. Троицкому - доставка. Перевозка и доставка тел умерших в бийский морт.  
Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл») с 8.00 до 17.00 без выходных.  
Т. 20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01, 8-906-945-85-88 (круглосуточно)  
КРЕДИТ. Банк-партнер: «СОВКОМБАНК»

**АВТОШКОЛА «АКАДЕМИЯ»**  
**ПОДГОТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ**  
**ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ**  
Категория А1 – с 16 лет, 8,5 тыс. руб. с ГСМ  
Категория А – с 18 лет, 8,5 тыс. руб. с ГСМ  
Категория В – 13,5 тыс. руб. + ГСМ  
Категория С – 11 тыс. руб. + ГСМ  
**ПЕРЕПОДГОТОВКА**  
С категории В на категорию С – 8 тыс. руб. + ГСМ  
С категории С на категорию Д – 11 тыс. руб. + ГСМ  
С категории С на категорию Е – 8 тыс. руб. + ГСМ  
Занятия проходят по адресу: с. Троицкое, ул. Пушкина, 20-2А (2 этаж)  
Т.т. 8 (3854) 32-89-30, 8-961-235-11-35  
Лицензия №319 от 11.05.2011 г. ОГРН 1082204001747 на правах рекламы  
\* Рассрочку предоставляет ООО «Академия»  
Дневные, вечерние, индивидуальные часы занятий. Группы выходного дня.  
**РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА\***

ногтевая студия  
**Дифа**  
маникюр, педикюр, наращивание, укрепление ногтей  
8-961-995-2846, 8-913-275-0085  
ОГРН316222500087791

ООО ОГРН1162225062647  
**«МОЁ ЖИЛЬЁ»**  
ЗАЙМ на приобретение, строительство жилья по сертификату  
**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ\***  
Договоры купли-продажи, дарения, мены.  
пр-т Ленина, 14, оф.2, «СТРОЙ-ДВОР» (напротив «Марии-Ра») 8-913-242-44-74, 8-913-024-01-21.  
учредитель НИКИФОРОВА Н.Г.  
\* для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.

**АВТОМОЙКА**  
СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ. ХИМЧИСТКА САЛОНА.  
Система скидок.  
Линейная, 44  
ОГРНИП 304224930700016

**ЦЕНТР ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ И РЕАБИЛИТАЦИИ «ПИГМАЛИОН»**  
Лицензия № ЛО-22-01-002512 от 5 сентября 2014 г.  
2.07.2016 г. с 9.00 в поликлинике с. Троицкого  
**МЦ «ПИГМАЛИОН» совместно с ведущими специалистами г. Барнаула и края проводят:**  
**УЗИ-диагностику:** 1) позвоночника, межпозвоночных дисков (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий (а также их лечение); 2) суставов тазобедренных, коленных, голеностопных и др.; 3) внутренних органов (печень, почки, надпочечники, желчный пузырь, поджелудочная железа, селезенка, мочевого пузыря); 4) щитовидной и молочной железы; 5) дуплекс сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении); 6) дуплекс вен, артерий, нижних, верхних конечностей (при заболевании сосудов ног, рук); 7) УЗИ сердца, запись ЭКГ; 8) УЗИ предстательной железы (простаты); 9) УЗИ лимфоузлов; 10) нейросоноскопия (детям до 1 года).  
**Гинекологическое обследование:** УЗИ. УЗИ при беременности, исследование шейки матки, забор мазков, обследование на ЗППП, биопсия, кольпоскопия, подбор контрацепции.  
**Офтальмолог:** лечение, подбор очков, измерение внутриглазного давления, осмотр глазного дна, снятие швов.  
**Исследование желудка – ФГС:** при язве, гастритах, повышенной или пониженной кислотности, новообразованиях онкологического характера. Отсутствие дискомфорта, тонкий зонд, обезбоживание.  
**Оториноларинголог (ЛОР):** помощь при заболеваниях лор-органов у детей и взрослых. Диагностика и лазерная хирургия всех видов насморка (лечение зависимости от капель), хронического тонзиллита, удаление аденоидов, полипов, лечение храпа.  
**Удаление и исследование образований кожи:** папиллом, кондилом, невусов, бородавок, родинок, гемангиом, шипиц. Удаление и лечение вросших ногтей. Медицинский прокол ушей, пирсинг.  
**Консультации специалистов:** невролог (детский, взрослый), ангиохирург, терапевт, хирург, гинеколог, маммолог, кардиолог (запись ЭКГ), уролог, эндокринолог, офтальмолог, оториноларинголог (ЛОР), гастроэнтеролог.  
**Проводится забор анализов крови:** на все виды исследований, пункционные биопсии щитовидной и молочной железы.  
Т.т. для справок: 22-5-97, 8-960-941-17-35, 8-913-213-28-65.  
О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

реклама  
1018  
ООО «Импласт»  
ОГРНИП314220803400065  
\*Рассрочка предоставляется ООО «Импласт»  
Скидка 5% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.  
вексель или валюту ввозимы  
Работаем по всему краю  
Оформление договора на дому

**ОКНА** от 4600\* руб. от 5500\* руб.  
\*стоимость изделия БЕЛЫЕ ЦВЕТНЫЕ И ПОД ДЕРЕВО

**Балконы** от 7400\* руб.  
\*стоимость остекления

**Теплицы** от 6500\* руб.  
\*стоимость зависит от размера, материала и комплектации

**Кухни на заказ** от 16500\* руб.  
\*стоимость зависит от размера и материала изделия

**Шкафы-купе** от 7400\* руб.  
\*зависит от размера, комплектации и материала изделия

**Межкомнатные двери** от 922\* руб.  
\*стоимость полотна

**Натяжные потолки** от 100\* руб./м<sup>2</sup>  
\*цена за 1 м<sup>2</sup> полотна

**Заборы, фасады, кровля** от 267\* руб./м<sup>2</sup>  
\*цена зависит от материала и размера

**Входные двери** от 5500\* руб.  
\*стоимость изделия

**скидки до 50%\***  
Первый взнос от 500\* руб.  
\*при заключении договора

**Ремонтируем!**  
Запись на замер с 8-30 до 20-00 без обеда, выходных и праздников.

**Рассрочка\*** подробности по телефонам: **58-30-98**  
**без % до 18 месяцев** **8-983-548-30-98**  
на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р.

**ТАКСИ «СИБИРЬ» ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ  
22-3-36, 8-961-238-54-59, Большой объем вещей (длинная «Газель») 8-983-352-76-97  
реклама Т. 8-906-965-62-72.

**ТАКСИ**  
8-960-960-21-47  
8-913-231-47-81  
8-923-723-32-15

**Такси «Тойота»**  
круглосуточно  
8-963-507-67-79  
8-923-564-02-28  
8-983-181-82-92  
ТЕНТОВАННЫЙ ПРИЦЕП  
ДЕТСКОЕ КРЕСЛО

ИП КОРЯГИН **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**  
**РЕМОНТ**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.  
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.  
Ул. Октябрьская, 34г-1

**ТАКСИ** ООО «Авангард»  
т. 8-962-791-28-54  
т. 8-913-026-15-41

**УСЛУГИ АВТОВЫШКИ**  
(до 28 метров). Снос деревьев.  
8-903-990-29-58, 8-903-991-0494  
ОГРНИП 304224508300031

**ТАКСИ**  
8-960-946-18-36

**ЖАЛЮЗИ**  
(ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ, ВЕРТИКАЛЬНЫЕ)  
**РОЛЬСТАВНИ, РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**  
т. 8-923-166-06-25  
М-Н «ПАССАЖ» («Китайская стена»)

Реклама  
**Такси «Сервис»**  
т. 8-905-984-06-19,  
т. 8-913-083-21-79.  
СЕЛО. ГОРОД

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
низкая посадка кузова  
8-961-991-70-51

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
«Газель». Грузчики.  
ПЕРЕВОЗКА КРС. ВЫВОЗ МУСОРА.  
8-962-798-35-52

8-961-238-09-15  
**ВСЁ для СНА!!!**  
по низкой цене  
**ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА**  
огромный ассортимент  
**ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ**  
комплекты: бамбук бязь поплин сатин  
**ПОДУШКИ, ОДЕЯЛА**  
**ПОЛОТЕНЦА (МАХРОВЫЕ)**  
23 июня (четверг)  
с. Заводское (с 8.30 до 9.15)  
п. Гордеевский (с 9.45 до 10.30)  
с. Петровка (с 10.50 до 11.30)  
с. Троицкое рынок (с 11.50 до 12.45)  
с. Белое (с 13.15 до 13.45)  
с. Зеленая Поляна (с 14.00 до 14.30)  
п. Беловский (с 14.45 до 15.15)  
с. Загайново (с 15.30 до 16.15)

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
8-923-712-82-85

**АССЕНИЗАТОР. ИЛОСОС.**  
Бочка 11,8 м<sup>3</sup>, шланг 17 м.  
Наличный/безналичный расчет.  
20-1-20, Документы на субсидию  
ИП Бурнашов В.И.  
8-962-791-32-59

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)**  
документы на субсидию  
Бочка 6 м<sup>3</sup>. 8-983-396-24-14  
Бочка 3,75 м<sup>3</sup>. ОГРНИП315220800008217

**Ассенизатор. Илосос.**  
Бочка 4 м<sup>3</sup>, шланг 12 м. Документы  
8-913-237-02-02 на субсидию.  
ИП Рузанов М.В.

**ПОЛНОРАЦИОННЫЙ КОМБИКОРМ**  
для молодняка птицы  
Т.т. 22-0-60, 10 кг - 200 р.  
8-903-995-45-47.  
ОГРНИП 308220816200050

**УСЛУГИ ТРАКТОРА МТЗ-82 С КУНОМ.**  
Погрузка, вывоз мусора.  
Доставка (песок, грунт и др.)  
Линейная, 44. Т. 8-913-216-3467  
ОГРНИП 304224930700016

ИП Первых О.А.  
**РЕАЛИЗУЕТ ПТИЦУ**  
22 июня (среда)  
9<sup>00</sup> - Троицкое,  
12<sup>00</sup> - Гордеевский,  
13<sup>30</sup> - Беловский.  
т. 8-909-504-58-56

**УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ**  
8-983-180-17-03  
ИП Маначков А.Н.  
СТО  
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25  
МАЗ (самосвал) - 20 т.

**КУРЫ** разных пород и возрастов.  
БРОЙЛЕРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА, ИНДОУТЯТА.  
ДОСТАВКА НА ДОМ ПО ВСЕМУ РАЙОНУ БЕСПЛАТНО.  
8-962-807-27-20  
ОГРН 316222500065672

**ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК САМОСВАЛ (г/н 20 т)**  
8-905-985-02-38  
ПЕСОК, ПЕРЕГНОЙ.  
УСЛУГИ САМОГРУЗА

**ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, лошадей, свиней.**  
Гарантия веса. Выезжаем сами. Расчет сразу.  
т. 8-913-252-00-20

**УСЛУГИ БОРТОВОГО КРАНА**  
борт 5 т - 6 м  
стрела 3 т - 9 м  
**САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР**  
песка, глины, щебня, ПГС и др.  
ИП Малюков  
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

**Услуги БОРТОВОЙ КРАН**  
борт 5 т - 6 м  
стрела 3 т - 9 м  
**САМОГРУЗ**  
**ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ**  
Доставка  
песка, глины, щебня и т.д.  
**САМОСВАЛ (КамАЗ)**  
8-913-211-90-80

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**На земле троической**  
общественно-политическая газета  
Учредители:  
муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации  
**Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**  
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.

Газета зарегистрирована  
Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю.  
Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603.  
Цена свободная.  
Адрес редакции и издателя:  
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.  
Т.т.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru  
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.

Газета выходит по субботам.  
Издательский индекс 50349. Тираж 4720.  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00 и фактически – 12.00.  
Отпечатана в Новоалтайской типографии:  
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.  
Печать офсетная. Объем 3 п. л.